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A Hetednapi Adventista Egyház Magyar Uniójának információs lapja  2024. január 31.

Tekintsünk felfelé, vezessünk Menny felé!

Megjelenik: havonta  XXVI. évfolyam 1. szám

Ki vagy mi van  
a középpontban?

Az Unióbizottság a plenáris ülésén elfogadta a „Vissza a családi oltárhoz!" elnevezésű kezdeményezést

Minden életnek és közösségnek megvan 
a maga középpontja, egy pont, ahol min-
den összpontosul, és egy cél, amely körül 
minden forog. Közösségünk számára ez a 
középpont egyértelműen Krisztus, és az Ő 
képviselete, azaz a misszió.

Újból és újból fel kell tennünk a 
kérdést: Ki vagy mi van életünk, szol-
gálatunk középpontjában? Szükséges, 
hogy mélyrehatóan elgondolkodjunk ön-
magunkról, adventista identitásunkról és 
közösségünkről, arról a feladatról, amit a 
világban szeretnénk betölteni.

Hiszem, hogy hitvallásunk alapja 
Krisztus imádata és tanításainak minden-
napi gyakorlása. Az önmagunkat Krisz-
tusnak alárendelő élet nem csupán egy 
vallásos szertartás, hanem napjaink min-
den területét átható életforma.

Az Unióbizottság év végi plenáris 
ülése – ahol az Unióbizottság tagjain kí-
vül az osztályvezetők, intézményvezetők 
mellett az egyházterületek bizottságai is 
részt vettek –  ugyanezt a felfogást  tette 
magáévá.

Ahogyan a legutóbbi népszámlálás 
adatai is ezt mutatják, hogy nem feltétle-
nül a vallásos emberek lettek kevesebben 
(közöttük az adventisták), hanem azok 
száma nőtt meg, akik nem akarják felvál-
lalni Isten és egyháza iránti elkötelezett-
ségüket. Ez egy aggasztó jelenség, ami 
kijózanító a vezető testületek számára, de 
ébresztő kell legyen gyülekezeti közös-
ségeinknek és minden egyes testvérünk 
számára is.

A személyes és családi istentiszte-
let helyreállítása a hetednapi adventisták 
között korunk legsürgetőbb szükséglete. 
Minden ebből következhet csak. 

Manapság az olyan technológiák ki-
hívásával nézünk szembe, amelyek bár 
bizonyos hatékonyságot, előnyöket és 
kényelmet biztosítanak, egyre inkább 
lefoglalják az időnket, miközben meg-
változtatják a gondolkodásunkat is. Az 
eszközöktől és a médiától, különösen a 
közösségi médiától való széles körben 
elterjedt függőség miatt túl sokan váltak  
szorongó, ingerlékeny, magányos, stresz-
szes, depressziós, kialvatlan és életükkel 
elégedetlen emberré. 

Ironikus módon a személyes és a csa-
ládi istentisztelet ellenkező hatást vált ki. 
Megnyugtatja elménket, csökkenti a ma-
gányt, csökkenti a stresszt, növeli a békét, 
kielégíti érzelmi szükségleteinket és meg-
elégedettségre tanít.

Az Unióbizottság által elfogadott 
„Vissza a családi oltárhoz!” kezdeménye-
zés célja, hogy testvéreink és barátaink 
figyelmét felhívja a technológiai- és mé-
diafüggőség negatív hatásaira, valamint a 
lelki életre és jólétre gyakorolt   hatásaira. 
Célunk ezzel az is, hogy közkinccsé te-
gyük a mentális, fizikai, szociális, érzelmi 
és lelki egészség megőrzésével kapcsola-
tos, bevált gyakorlatokat, hogy megerősít-
sük Istennel való közösségünket és erősít-
sük az érte tett erőfeszítéseinket.

A Szentírásban Illés Kármel-hegyi 
diadaláról szóló elbeszélésben gyak-
ran figyelmen kívül hagyunk egy rejtett 
gyöngyszemet, amikor arra várunk, hogy 
a történetben a hatalmas tűz aláhulljon 
és megeméssze az áldozatot. 1Királyok 
18:36 azt írja, hogy Illés „az esti áldozat 
idején” imádkozott, hogy tűz hulljon le az 
égből, hogy Isten megmutassa, Ő Izrael 
Istene – az egyetlen igaz és élő Isten. A kezdeményezés bibliai alapelvei könyvjelzőn
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Beszédes tény, hogy Illés az esti áldo-
zatig várt, hogy újjáépítse Izrael összetört 
oltárát, és ismét keresse Isten kegyét, köz-
ben hagyta, hogy Baál prófétái egész nap 
jajgassanak, miközben megcsonkították 
magukat. Ez nem volt véletlen. A reggeli és 
esti istentiszteletek alkalmai Izrael számá-
ra lelki életük meghatározó elemei voltak, 
melyek a napi kétszeri istentiszteletet által 
áhítatos ritmust adtak a nép számára. Illés 
nemcsak Izrael gyülekezetének közösségét, 
hanem az egyéneket és a családokat is hívta 
az igaz imádat oltárához, Isten naponkénti, 
rendszeres imádásának oltárához.

A Hetednapi Adventista Egyház ha-
sonló válsággal néz szembe a személyes 
és a családi istentisztelet területén. Túl sok 
családi oltárunk elhanyagolt, összetört vagy 
nem is létezik. A hetednapi adventisták kö-
rében végzett 2018-as, világméretű felmé-
rés kimutatta, hogy az adventista otthonok 
mindössze 34 százaléka vesz részt rendsze-
res reggeli és esti istentiszteleten, és a gyü-
lekezeti tagok mindössze 52 százalékának 
van egyáltalán személyes áhítata.

Őszintén fel kell tennünk a kérdést ma-
gunknak: Képes-e egy egyház, amelynek a 
végidei üzenete az istentiszteletre, imádatra 
összpontosul – lásd Jelenések 14:6–12 –, 
átadni egy ilyen ünnepélyes üzenetet, ha 
tagjai nem gyakorolják hűségesen a szemé-
lyes és családi istentiszteleteket? Más szó-
val, hatékonyan tudjuk-e hirdetni azt, amit 
sokan nem gyakorolnak naponta?

Küldetésünket tehát csak akkor tudjuk 
betölteni, ha személyesen, családi közös-
ségben és a gyülekezetben is rendszeres 
és élő imádattal fordulunk Isten felé.

Az elmúlt évek kihívásai sokat gyen-
gítettek testvéreink és gyülekezeteink 
missziós elkötelezettségén. Kísértés és ve-
szély, hogy berendezkedjünk egy megszo-
kott vallásos életre, amely jól begyakorolt 
rutinokból áll, nem mozdít ki bennünket 
komfortzónánkból és tiszteletben tartja 
egyéni tartózkodásunkat.

Az Unióbizottság arra hívja a testvéri 
közösséget, hogy személyes lelki életünk 
megújulását kövesse az Istenért való cse-
lekvő élet megelevenedése is. Gyülekezete-
ink közösségei váljanak a missziót szervező 
központokká, ahol a középpontban Krisztus 
imádata és az Ő küldetése áll.

Ócsai Tamás
unióelnök

Tavaly ősszel nagy megtiszteltetés érte in-
tézményünket a Generálkonferencia és a 
Transzeurópai Divízió Nevelési Osztályai 
részéről. Az Adventist Accrediting Associ-
ation (AAA) felkérte teológiánk rektorát, 
prof. dr. Tonhaizer Tibort, hogy látogató 
bizottsági tagként vegyen részt a Belgrádi 
Teológiai Szeminárium akkreditálásában. 
Ez a felkérés kétségkívül a péceli Adven-
tista Teológiai Főiskolán évtizedek óta ma-
gas szinten folyó oktatási, kutatási, tudo-

mányos és minőségbiztosítási tevékenység 
nemzetközi elismerésének is szólt. 

A látogatásra 2023. november 28–30-a 
között került sor, melynek keretében rek-
tor testvérünk az ottani könyvtári állomány 
szakmai színvonalát, valamint az intézmé-
nyi szabályzatok minőségét és azoknak 
a nemzetközi adventista felsőoktatásban 
betöltött jogszerű alkalmazását vizsgálta. 
A Látogató Bizottság tagjai a követke-
ző személyek voltak: dr. Julian Melgosa, 

igazgatóhelyettes 
(Generálkonferen-
cia, Nevelési Osz-
tály); dr. Kayle 
De Waal, igazgató 
(Transzeurópai 
Divízió, Nevelési 
Osztály), Candy 
Layson, gazdasági 
igazgatóhelyettes 
(Transzeurópai 
Divízió), dr. Wag-
ner Kuhn dékán-
helyettes (And-

rews University), dr. Biljana Nikolic (helyi 
akkreditáló ) és dr. Tonhaizer Tibor, rektor 
(Adventista Teológiai Főiskola). 

A tapasztalatok azt mutatják, hogy 
egy-egy ilyen több napos látogatás egyez-
tetései, valamint az értékelésre előkészített 
terjedelmes háttérdokumentáció áttanul-
mányozása során az ad hoc bizottsági ta-
gok jelentős nemzetközi szakmai impulzu-
sokat szereznek. Ezek az impulzusok pedig 
hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a résztvevők 
a saját oktatási intézményük működését 
is a nemzetközi adventista felsőoktatási 
elmélet és gyakorlat mércéjén szemlélve, 
az adott időszak szükségleteinek, kihívá-
sainak mentén, a korábbinál objektívebb 
módon láthassák és értékelhessék. 

Ebből eredően őszintén hisszük, hogy 
a belgrádi szemináriumi látogatás nyomán 
szerzett szakmai tapasztalatok is hasznos 
háttérismeretként fognak szolgálni nem 
csak az Adventista Teológiai Főiskola 
soron következő akkreditációs felkészíté-
sénél, de a 2025-ben esedékes teljes eljá-
rás helyi megszervezése és lebonyolítása 
során is. 

Dr. Tonhaizer Tibor
rektor

Rektori látogatás a Belgrádi Teológiai 
Szemináriumban

Az Uniókonferencia napirendje a következő:
  Mandátumvizsgálat;
  A Szervezőbizottság és körzeteinek megala-

kulása, és a Jelölőbizottság megválasztása;
  Elnökségi jelentések;
  Alkotmány- és Alapszabály-bizottság jelen-

tése, Alkotmány- és Alapszabály-módosítás;
  Választás:
  főtisztviselők,
  az Unióbizottság tagjai,
  az Alkotmány- és Alapszabály-bizottság 

tagjai;

  A főbb stratégiai irányvonalak meghatározá-
sa a XVII. Unióbizottság előterjesztése alap-
ján.

A későbbiekben további részleteket közlünk a 
konferenciáról és a küldöttállításról.

Isten áldásával, az Unióbizottság nevében:

Ócsai Tamás unióelnök,
Fenyvesi Péter Pál uniótitkár,

Dr. Zolyomi Renáta Edit uniókincstárnok

Hirdetmény a XVIII. Rendes Uniókonferenciáról
A Hetednapi Adventista Egyház Magyar Uniója az Unióbizottság UB XVII/520. döntése alapján 

meghirdeti a Magyar Unió XVIII. Rendes Uniókon ferenciáját.  
Helyszín: 1062 Budapest, Székely Bertalan u. 13.; időpontja: 2024. május 26., 9 óra. 
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A TÁRKI nemrég készült kutatása meglepő 
eredményt hozott azok számára, akik a ha-
gyományos könyvolvasás eltűnését vízionál-
ták. Az emberek 13%-a rendszeresen olvas 
nyomtatott könyveket (hetente), és a népes-
ség összesen 46%-a még mindig olvas ezen 
a módon. Ez pedig olyan lehetőség, amely 
mellett nem mehetünk el.

Ma Magyarországon 18 461 ember jut 
egy adventistára. Ha a lelkészek igyekeznek 
elérni ezeket az embereket, azzal kell szá-
molnunk, hogy 96 000 fő jut egy lelkészre. 
Elsőre is látszik, hogy ezek lehetetlen szá-
mok, és ha csak ezeket látjuk, olyan, mintha 
prométheuszi küldetésünk lenne. Senkinek 
sincs annyi ideje és energiája, hogy egy ilyen 
küldetést teljesítsen. Ezért nézzük meg egy 
kicsit mindezt másképp. Krisztus idejében a 
föld lakosságát 100-300 millió közöttire be-
csüljük. Ez annyit jelent, hogy amikor a 12 
apostol, és mondjuk a 70 egyéb tanítvány, 
akik szintén elmentek a föld végső határáig, 
és esetleg a további küldöttekkel kiegészül-
ve mondjuk lehettek akár 200-an, elindultak, 
olyan munkát kellett bevégezniük, amelyben 
709 200 ember jutott egy küldöttre. Ha a gyü-
lekezetek létszáma elérte mondjuk a 100 ezer 
főt néhány évtizeden belül, még mindig 2000 
fő jutott egy emberre. 

Ezek legalább annyira lehetetlen szá-
mok, nem? És mi történt? Gyakorlatilag el-
terjesztették az evangéliumot az egész akkor 
ismert világon egy emberöltő alatt. Eközben 
nem volt gyors közlekedési eszközük, elekt-
ronikus üzenetátadási lehetőségük, netük, 
nyomdájuk, stúdióik stb. A titok két dologban 
rejlett: a Szentlélek – akinek a szerepét és az 
erejét itt nem szükséges részletezni. A másik 
viszont az erőforrások sokszorozása volt. Az 
egyszerű fordítás így adja vissza ezt: Efézus 
4:12 – „Azért adta őket [mármint a vezetőket 
– lásd előző ige], hogy felkészítsék és kiké-
pezzék Isten népét feladatukra, a szolgálatra 
— hogy ezáltal felépítsék és megerősítsék a 
Krisztus »Testét«.”

Mi a helyzet, ha a kiadó ezt a munkát 
„egymagában” végzi? Végiggondolni sem 
érdemes. De nem is kell, hiszen nem voltunk 
eddig sem egyedül. Mintegy 1100 ember 
(vagy intézmény) vásárolt tőlünk több mint 
720-féle kiadványt, összesen megközelítőleg 
65 600 példányban (ebben minden benne 
van, képeslapok és szóróanyagok is). Mivel a 
kiadványok mind egy-egy misszionárius, ki-
számolhatjuk, milyen elérési arányokat pro-
dukáltunk ezzel: 154 ember jutott egy-egy ki-
adványra. Ez tényleg remek teljesítmény. De 
el tudjátok képzelni, hogy ha mindezt 5000 fő 
végzi? Ha ebben a mértékben terjesztjük ki a 
tevékenységet, 20 fő/„misszionárius” arányt 

érhetnénk el, vagyis olyan sűrű elérést, amire 
még a történelemben is kevés példa lehetett. 

Hány emberre lehetünk hatással?
Dunbar elmélete szerint (átlagban) 500-

ra tehető egy ember ismerőseinek a száma, 
legfeljebb 150-re a stabil, rendszeres interak-
ciókkal fenntartott kapcsolatainak a száma, 
50-re a nem túl közeli, de barátinak nevez-
hető kapcsolatok maximális száma, legfel-
jebb 15 a közeli barátok köre, a legbelsőbb 
kapcsolatok köre pedig nagyjából ötfős. Bár 
az elmélet nem ad stabil számokat, csak ki-
indulási értékeket abban, miként tartjuk a 
kapcsolatot (az életben, nem a Facebookon) 
egymással, remekül kirajzolja azokat a hatá-
rokat, amely a befolyási körünket is jelentik 
egyben. Vagyis mindenkinek van egy kb. 20 
fős belső köre, amelyre a legnagyobb hatás-
sal képes lenni, illetve egy kb. 70 fős külsőbb 
köre, amelyre még elég nagy hatással lehet. 
Ez összesen 90 fő, akit gyakorlatilag szinte 
bármikor elérhetünk, akik akár a segítségün-
ket igényelhetik, akiknek a problémáit sze-
mélyesen is ismerhetjük, és akik elfogadnak 
tőlünk segítséget, támogatást.

Lássuk, mit jelent ez 5000 fő esetén? 
Vagyis, ha Magyarországon minden adven-
tista segítőként, forrásként tekintene saját 
magára, amelyben az általa elérhető kb. 90 
embernek ad támogatást, 450 000 embert 
érnénk el személyesen, akik maguk is köz-
vetítővé válhatnának, hiszen aki jó „gyógy-
szert” kapott a problémájára, az másnak is 
továbbadja majd a receptet. Természetesen 
nem mindenki igényli a mi segítségünket. 
Azonban sokan igényelnék, ha látnák, hogy 
figyelmesek vagyunk a kérdéseikre. 

Mi van a másik oldalon? 
Milyen muníció áll rendelkezésre ahhoz, 

hogy támogassuk, segítsük az embereket? A 
kiadóban több mint 700-féle kiadvány talál-
ható (mindent számolva). Ezek mindegyike 
gyógyír valamilyen problémára. Istenes, 
bibliás, egészségügyi, fő-
zési, gyermeknevelési és 
hasonló kérdéseik vannak 
az embereknek, amelyeket 
meg akarnak oldani. Mi 
pedig ott élünk közöttük, 
mint összekötő elemek, 
akik a „gyógyszer” és a 
probléma (körülöttünk 
lévők problémái) között 
élnek, és akiknek rálátásuk 
van arra, mi a megoldás. 

Ez adta az ötletet a 
kiadó számára, hogy ez 
évtől egyik legfontosabb 
ügyének azt tartsa, hogy 
mindenkire erőforrásként 

tekintsen a gyülekezetben. Hiszen tényleg 
erőforrások vagyunk. Kapcsok, akik minden 
kellemetlenség nélkül ajánlhatnak fel evan-
géliumot (gyógyírt) a körülöttük élőknek. 
A könyvmunka mindig is igazságtalanul 
volt beszorítva abba a skatulyába, amely a 
csoportos könyvosztásban és a házról házra 
járó munkásban látta a könyvmisszió igazi 
kifejeződését. Eközben mindig is az egyéni 
ajándékozók voltak azok, akik a legnagyobb 
munkát végezték Istennek azzal, hogy a kör-
nyezetükre nyitottan könyveket ajánlottak, 
adtak a megoldást keresőknek. Szeretnénk 
végre, ha a könyvmisszió oda kerülne, ahova 
való: a mindennapokba, amely gyógyírt kínál 
a keresőknek. 

Természetesen nem hagyhatjuk figyel-
men kívül a könyvmunka egyéb ágait sem, 
de figyelnünk kell rá, hogy ne hangsúlyozzuk 
túl ezeket az egyéb könyvközvetítések kárára. 
Hangsúlyozzuk inkább jobban végre az egyé-
ni lehetőségeinket, amely magától értetődő 
megoldásként ágyazódik be az életünkbe, il-
letve azok életébe, akik között élünk. 

Hívunk benneteket, hogy kövessétek a 
honlapunkat (adventkiado.hu) és a facebook-
oldalunkat (facebook.com/adventkiado), ahol 
folyamatosan informálunk benneteket a fej-
leményekről, ahol részévé válhattok az 5000 
istenközvetítő mozgalmának. És legyetek ré-
sze ti is az 5000 istenközvetítő mozgalmának!

Dr. Gyetvai Gellért igazgató

Ajándékozz egy könyvet!  
Az 5000 istenközvetítő országa



AdventInfo

4

A Magyar Unió intézményeinek  
és osz tályainak 2024.  évi   ter vei

Az alábbiakban a Plenáris Unióbizottság 2023. november 24–26. között megtartott  
tervkészítő ülésén elfogadott intézményi és osztályterveket közöljük.

 BevezetésBevezetés
Az ADRA Adventista Fejlesztési és Segély 
Alapítvány a maga több mint 30 éves tör-
ténete során a Hetednapi Adventista Egy-
ház Magyar Uniójának humanitárius és 
fejlesztési intézményeként működött. Isten 
jellemét mutatja be, ahogyan jobb életkö-
rülmények megteremtéséhez segíti azokat, 
akiket a szegénység és egyéb veszélyeztető 
helyzetek fenyegetnek. 

Az ADRA Alapítvány egy olyan orszá-
gos iroda, mely egy világszéles humanitá-
rius hálózat része, amely segélyezési és fej-
lesztési programokkal segíti az embereket 
több mint 130 országban.

2017-ben az ADRA és az Egyház 
egyéb részlegei kidolgozták az első stra-
tégiai tervet, hangsúlyozva a hatékonyabb 
együttműködést az országos irodákkal, az 
egyházi partnerekkel és a külső, érdekelt 
felekkel. Ezen időszak alatt a világszer-
vezet megértett olyan megfontolandó fej-
lesztési területeket, melyek segítenek céljai 
elérésében és képviseletében, valamint a 
szegény és sebezhető közösségek szükség-
leteinek kielégítésében világszerte.

A világszervezet új 2023–2028-as stra-
tégiai terve a korábbi stratégiai terv folyta-
tása, mely a hálózat erősségeire és a tanul-
ságok alkalmazására épült az elmúlt 5 év 
tapasztalatai alapján. Az ADRA Adventista 
Fejlesztési és Segély Alapítvány stratégiai 
terve ezen a keretrendszeren alapul, mely a 
magyar viszonyokhoz igazodik. Az ADRA 
világszintű stratégiai keretterve 4 irányítási 
alapelvet fogalmaz meg, melyek a követ-
kező akciókban valósulnak meg 2024-ben:

 EmberekEmberek
  Az ADRA irányítási gyakorlatának 

megerősítése. A rendszerszintű válto-
záshoz vezető út az ADRA helyi irányí-
tó szervezete teljesítménynormáinak 
megállapítása és következetes mérése.

  Befektetés az ADRA munkatársai-
nak kapacitásába és jólétébe. A ve-
zetők fejlesztése, valamint a befoga-
dás, a sokszínűség és az alkalmazottak 

jólétének fokozása elengedhetetlen az 
ADRA sikeréhez.

  Rendszerek létrehozása az ADRA 
irodája számára a közös erőforrások-
hoz és emberekhez való hozzáférés 
érdekében. Az ADRA iroda számára 
szükséges készségekhez, szakértelem-
hez és technológiához való hozzáférés-
nek költséghatékonynak kell lennie.

  Közös megközelítések kidolgozása 
az ellenállóképesség és a jólét ki-
alakítására és mérésére. Az ADRA 
programjaiban alkalmazott közös meg-
közelítések összhangot teremthetnek a 
kollektív hatás érdekében.

  Befektetés a digitális eszközök alkal-
mazásába a hatás és a hatékonyság 
érdekében. Az ADRA Source folyama-
tos bevezetése lehetővé teszi az ADRA 
iroda hatékonyabb működését és az 
adatok megosztását helyi szinten is.

Szeretnénk az ADRA világszervezetén 
belül és az országos civil szervezeti háló-
zatban is aktív szerepet vállalni. Ugyan-
akkor saját kollégáink szakmai és egyéni 
előrehaladását is szeretnénk elősegíteni, 
melyet képzésekkel és személyes mento-
ri támogatással fogunk megcélozni, hogy 
a teljesítmény-értékelési rendszerünkben 
a lehető legjobb eredményt tudják elérni. 
Ugyanakkor az Alapítvány önkéntes bá-
zisát is szeretnénk fejleszteni: a meglévő 
önkénteseink számára képzést ajánlunk és 
szeretnénk új, elhivatott személyeket is be-
vonni a szolgálatba.

 HitHit
•  A hit és az értékek céltudatos sze-

repvállalásának támogatása a műve-
letek során. A kontextusnak megfelelő 
megközelítések hozzáadott értéket és 
hatékonyságot jelenthetnek.

•  Az egyházi vezetők és tagok bevo-
nása az ADRA céljainak támogatá-
sába. Az egyházi partnerségek helyi, 
regionális és globális hatáslehetősége-
ket kínálnak.

Hatalmas értéket és potenciált látunk a He-
tednapi Adventista Egyház Magyar Unió-
jával történő együttműködésben. Ahogyan 
az elmúlt 5 évben folyamatosan kerestük 
a közös munka lehetőségét, és mind az 
osztályszintű együttes munka, mind az 
uniós szintű kooperáció szintjén komoly 
eredményeket értünk el, úgy ezen az úton 
szeretnénk továbbhaladni és kiterjeszte-
ni az együttműködést. Fontos számunkra, 
hogy munkatársaink és önkénteseink hitbeli 
megerősödését aktív módon mozdítsuk elő, 
mivel ez adja az erőt és a megfelelő lelki 
hozzáállást az elvégzendő munkához.

 ForrásokForrások
•  Befektetés a magánadománygyűjtés 

kiterjesztésére az ADRÁ-n belül. A 
megnövekedett nem kormányzati tá-
mogatásból származó bevételek sok-
színűbbé teszik a bevételeket, és lehe-
tővé teszik az ADRA számára, hogy a 
növekedésbe fektessen be.

•  Az ADRA céljaihoz igazodó jöve-
delmező szociális vállalkozások lét-
rehozása. A társadalmi vállalkozások 
lehetőséget nyújtanak az ADRA mun-
kájához szükséges források és megkö-
zelítések sokszínűbbé tételére.

Szeretnénk folytatni adományozói bázi-
sunk kiterjesztését országon belül és mul-
tinacionális vállalatok felé. Keressük a 
lehetőséget más nemzetközi szervezetek, 
valamint az ADRA világszéles hálózatán 
belüli lehetőségekben történő együttműkö-
désre. Jótékonysági eseményekkel szeret-
nénk saját programjainknak és kedvezmé-
nyezettjeinknek megfelelő anyagi alapot 
teremteni. Még erőteljesebb marketing 
tevékenységet szeretnénk folytatni a tár-
sadalmi megismerés, elismertség fokozása 
érdekében.

 ProgramokProgramok
•  A környezetvédelmi felelősségválla-

lás beépítése az ADRA műveleteibe 
és programozásába. Az éghajlatvál-
tozás kihívásainak kezelése kötele-
zettség és növekedési lehetőség.

•  Az ADRA védjegyének és a más szer-
vezetekkel való együttműködésnek a 
megerősítése. A fokozott partneri al-
kalmasság javítja az ADRA képességét 

Az ADRA Adventista Fejlesztési és 
Segély Alapítvány akcióterve 2024-re
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arra, hogy a nagyobb társadalmi hatás 
érdekében forrásokhoz jusson.

•  Az ADRA kapacitásának kiépítése a 
sürgősségi és fejlesztési programok 
integrálására. Az ADRA kihasználja 
a lehetőségeket a közösségek támo-
gatására az ellenálló képesség elérése 
érdekében.

•  Az ADRA helyi vészhelyzet-keze-
lési kapacitásának megerősítése. A 
kiterjedt helyi hálózatok kihasználá-
sa lehetővé teszi az ADRA számára, 
hogy skálázható vészhelyzeti reagálá-
si kapacitást építsen ki.

•  Az ADRA azon képességének meg-
erősítése, hogy az érdekérvényesí-

tést a programokba integrálja. A 
programok és az egyházi hálózatok 
összekapcsolása az erősebb érdekér-
vényesítő partnerségek és eredmé-
nyek érdekében.

Az utóbbi évek fejlődési irányát megtart-
va a fejlesztési programjainkat szeretnénk 
tovább erősíteni. Ezek azok a projektek, 
melyek a kedvezményezetti csoportok sa-
ját forrásaira építenek, ezzel megalapozva 
hosszú távon a életszínvonal emelését az 
önállóság kialakítása mellett. Így szeret-
nénk folytatni külföldi programjainkat, 
mint pl. a kenyai oktatás-fejlesztési pro-
jektet, melyben különleges igényű és fo-

gyatékossággal élő gyermekeket segítünk 
bekapcsolódni az oktatásba, illetve belföldi 
programjainkat is, mint pl. a Felzárkózó te-
lepülések projektet, melyet a Hajdú-Bihar 
vármegyei Bojton folytatunk, és legalább 
további egy településre szeretnénk kiter-
jeszteni. Természetesen akut problémák 
esetén segélyezési tevékenységünket is 
folytatjuk, illetve katasztrófahelyzetekben 
továbbra is szeretnénk együttműködésein-
ken keresztül reményt adni a bajba jutot-
taknak.

Sitkei Zoltán
ügyvezető igazgató

Kiemelt terveink:Kiemelt terveink: 1) a romániai kiadó-
val történő fúzió, ill. 2) az ajándékozz egy 
könyvet mozgalom elindítása. 
    1) A fúzió:1) A fúzió: Az elmúlt években közel 
100 területen racionalizáltuk a működést 
a hatékonyság és kiadáscsökkentés érde-
kében. 30-40%-kal nőttek a kiadó normál 
eladásból származó bevételei.1 A további-
akban egy új kategóriát kellene megugrani 
a kiadónak ahhoz, hogy jelentősebbet lép-
hessen előre (kb. 50 milliós eladásig kelle-
ne felkapaszkodnia), ami a jelenlegi gyü-
lekezeti missziós visszafogottság mellett 
nem tűnik elérhetőnek. Így bár dolgozunk 
a bevételeink növelésén, a további kiadás-
csökkentés tűnik relevánsnak – miközben 
ezen a téren már elértük a határainkat. Tu-
lajdonképpen e kiadáscsökkentés ésszerű 
eszköze a fúzió. Az idén tárgyalási és szer-
ződéstervezet szakaszig jutott el a romániai 
és a magyar kiadó fúziója, illetve mege-
gyeztünk egy tesztév (2024) elindításáról. 
Mivel földrajzilag és nyelvileg is jobbára 
összetartozunk, racionális lépésként gon-
dolunk a piac- és munkaegyesítésre. A lé-
péstől azt várjuk, hogy csökkennek a kiadá-
sok.2 Számos részlet még tisztázásra vár, a 
szerződés végleges formáját idén kívánjuk 
benyújtani a két unió felé (lévén két unió 
közötti szerződésről van szó). 
    2) Ajándékozz egy könyvet! moz-2) Ajándékozz egy könyvet! moz-
galom:galom: Ahogy említettem előbb, a kiadó 
2014-től évekig kiemelt bevételekhez ju-
tott, ami a gyülekezetek missziós pályázatá-
nak könyvmissziós költéseiből származott. 
Ez jelentős mértékben generálta a könyvek 

1  A számítás alapja a missziós támogatások nélküli működés. A kiadó 2014-ig 24-25 milliós éves bevételekkel dolgozott, amit csak a missziós támogatások könyvekre fordítása 
tudott növelni (33-36 millióig – ahogy a korábbi igazgató mondta: „talált pénzként”. A támogatásokat a COVID alatt a területek megszüntették, kb. 10 milliós bevételkiesést 
generálva a kiadónak. Mostanra a bevételeink missziós támogatások nélkül 34-37 millió Ft körül alakulnak évente.

2  A bevételek növekedése nem tartozik feltétlenül a fúzióhoz, hiszen két, egyébként is működő piac kerül összevonásra. Viszont az előkészítési és a nyomtatási munkák fajlagos 
kiadásai csökkennek.

3 A TÁRKI adatai alapján ma Magyarországon 900 ezer ember heti rendszerességgel olvas, 4,6 millió pedig éves szinten. Egyetlen missziós terület sincs, amelyik ilyen poten-
ciált tudhatna maga mögött azok közül, amelyet a gyülekezeteink általában gyakorolnak.

4 Fizetést adni nem tudunk, de ingyen könyvekkel és szakmai támogatással tudjuk ellátni a jelentkezőket.

terjedését. A COVID első szakaszában a 
területek megszüntették a támogatást (mi-
közben más uniók növelték a könyvek tá-
mogatását, lévén szinte csak ezzel lehetett 
missziót folytatni), aminek eredményeként 
jelentősen visszaesett a könyvmisszió, más-
részt pedig a kiadó bevételei is. 2020-ban 
kezdtük el az Ajándékozz egy könyvet! 
mozgalom szervezését, ám a COVID alatt 
ez nem mozgatta meg az állóvizet, így nem 
fejlesztettük tovább. Időközben több meg-
beszélésen felmerült az unió részéről, hogy 
erősíteni kellene a könyvmunkát missziós 
eszközök támogatásával (ahogy ez sok or-
szágban szokás, nem véletlenül). A korábbi 
tapasztalat, a korábbi könyvmissziós ötle-
tek és az unió nyitottsága, valamint az ol-
vasási adatok3 alapján, illetve a könyvmun-
ka hatékonysága és újragondolása alapján 
szeretnénk, hogy 2024-ben elinduljon az 
Ajándékozz egy könyvet! mozgalom újra, 
de immár a területek és/vagy unió támoga-
tásával. Miről szól a terv?

Mindig csak a könyvevangélisták ház-
ról házra munkája, valamint a tömeges 
könyvajándékozás (pl. postaládázással, 
tereken osztogatással) jut eszünkbe, pedig 
számtalan más lehetőség is van a könyvek 
terén. Maibb, elfogadhatóbb, hatékonyabb 
módja a könyvmissziónak az, ha mindenki 
egy-két könyv ajándékozását vállalja éves 
szinten – és mindezt a saját környezetében, 
rokonságában, szomszédságában teszi, al-
kalomhoz illően. Ennek számos előnye van 
a tömeges ajándékozáshoz képest: 1) igény 
szerint ajándékozhatunk, azon a szinten 

és témában, ahol az ismerősünk van; 2) 
alkalomhoz köthető, ami nem teszi kelle-
metlenné, tolakodóvá (mindkét fél számára 
PC); 3) csökken a kukában landoló köny-
vek száma vs. nő az olvasottaké; 4) min-
denki képes rá; 5) csökken a könyvmun-
kával ellenérzők száma; 6) jelentősen nő 
a misszióba észszerűen bekerülő könyvek 
száma; stb. A kezdeményezés működte-
téséhez viszont támogatásra van szükség. 
Egyrészt a lelkészek és traktátosok képvi-
seletére, másrészt anyagi forrásokra. Uniós 
és területi forrásokat is igényelne (akár a 
régi rendszerben, akár új módon – pl. biz-
tosítva fejenként egy könyvet a testvérek 
részére). A kiadó azzal tudná támogatni ezt 
a missziót, hogy árengedményt biztosít e 
könyvekre. Az erre a célra kiadott kiadvá-
nyoknál pedig a nagy példányszám miatt 
eleve kedvezményes áron tudjuk biztosí-
tani a hozzáférést. A program jelentősen 
növelhetné a könyvmunka hatékonyságát, 
ésszerű keretek között, azonban támogatás 
nélkül aligha működhet. Bónusz: a kiadó 
a program által szervesen beintegrálódna a 
missziós rendszerbe. 

Egyéb terveinkEgyéb terveink
1)  Az információ terjedését területi kép-

viselők munkába állításával kivánjuk 
erősíteni. 6-10 testvért kívánunk be-
vonni, akik szószéki szolgálatot látnak 
el (minél több gyülekezetben), elköte-
lezettek, és vállalják, hogy a kiadó ki-
adványait és programjait is képviselik 
a közösségekben (ezek lelkészek is 
lehetnek).4

2)  Traktátértekezlet negyedévente – Zoo-
mon (idén csak a tesztszakaszig jutot-
tunk el). 

Az Advent Kiadó terve 2024-re
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1. KüldetésnyilatkozatKüldetésnyilatkozat

2. Az Adventista Teológiai Főiskola Az Adventista Teológiai Főiskola 
tevékenysége, folyamataitevékenysége, folyamatai

2.1. Fő folyamatok

2.1.1. OKTATÁS (HUC 2.1 és 2.3)
2.1.1.1. Oktatási portfólió: Szakok, 

szakirányú képzések felülvizsgálata 
(Felelős: Rektorhelyettes; Határidő: 
2024. június 30.)

2.1.1.2. Kántorképzés – felnőttképzés 
indítása (Felelős: Rektorhelyettes; 
Határidő: 2024. január 30.)

2.1.1.3. A szakok gyakorlati képzésének, 
illetve gyakorlati óráinak felülvizsgá-
lata, bővítése (Felelős: Rektorhelyet-
tes; Határidő: 2024. június 30.)

2.1.2. KIADÓI TEVÉKENYSÉG (HUC 
1.2)

2.1.2.1. Adventista Szemle megjelente-
tése mindkét szemeszterben (Felelős: 
Főszerkesztő, Főszerkesztő-helyettes; 
Határidő: 2024. június 30. és 2024. 
november 30.)

2.1.2.2. Tudományos Tanács által elfoga-
dott kiadási terv végrehajtása (Felelős: 
Tudományos Tanács Elnöke; Hatá-
ridő: 2024. augusztus 1.)

2.1.3. KUTATÁS – FEJLESZTÉS – 
TUDOMÁNY (HUC 1.1)

2.1.3.1. Őszi tudományos konferencia 

szervezése a Magyar Tudomány Ünne-
pe alkalmából (Felelős: Újszövetségi 
Tanszékvezető; Határidő: 2024. no-
vember 1.) 

2.1.3.2. Tanszéki kutatási projektek, tan-
könyvek írása és megjelentetése ma-
gyar és angol nyelven (Felelős: Tan-
székvezetők; Határidő: Tudományos 
Tanács éves terve szerint) 

2.1.3.3. Kisegyház-kutató műhely te-
vékenységének ismételt elindítása 
(Felelős: Rektorhelyettes; Határidő: 
2024. március 31.)

2.1.3.4. Kutatási pályázatokban, oktatási 
projektekben, képzések szervezésében 
történő részvétel, intézményi együtt-
működések kialakításának előkészíté-
se. (Felelős: Tudományos Tanács El-
nöke; Határidő: 2024. december 31.)

2.1.3.5. BRI – Biblical Theological Ret-
reat - Törökország (Felelős: Rektor 
Határidő: 2024. június 1.)

2.1.4. LELKÉSZI SZOLGÁLAT ÉS 
KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS (HUC 2.1 és 2.2)

2.1.4.1. Csapatépítő tanulmányi kirán-
dulás Pannonhalma (Felelős: Rektor-
helyettes; Határidő: 2024. május 31). 

2.1.4.2. Interjúk teológiai oktatókkal 
(Felelős: Káplán; Határidő: 2024. de-
cember 5.) Folyamatosan a hallgatói 
gyűléseken csütörtökönként.)

2.1.4.3. A jelenlegi hallgatók számára 
szemeszterenként két alkalommal 
lelki-közösségi napokat, valamint 

könyvtári esteket szervezünk. (Fele-
lős: Káplán, Könyvtáros; Határidő: 
2024. december 1.).

2.1.4.4. Tárlatok, kiállítások megtekinté-
se. (Felelős: Tudományos Tanács El-
nöke; Határidő: 2024. szeptember 30.)

2.1.4.5. Alumni közösséggel történő 
együttműködés (Felelős: Rektorhe-
lyettes, Főtitkár, Határidő: 2024. no-
vember 15.)

2.1.4.6. Hétfői áhítatok, hallgatói gyű-
lések kéthetenként, csütörtöki napo-
kon (Felelős: Káplán; Határidő: éves 
ütemterv szerint). 

2.1.4.7. Lelkigondozói csoport működ-
tetése (Felelős: Rektor – ATF Káp-
lán, Határidő: 2024. február 28. és 
szeptember 30.)

2.1.4.8. ATF Zarándokút (Felelős: Rektor-
helyettes; Határidő: 2024. április 30.)

2.1.5. KÖNYVTÁR 
2.1.5.1. Az Adventista Teológiai Főiskola 

a 2024-es évben is kiemelten fontos-
nak tartja a könyvtári állomány fej-
lesztését, bővítését, felülvizsgálatát. A 
könyvtári gyűjtőkör és az egyes tan-
székek igényei alapján kerülnek ösz-
szeállításra a beszerzéshez szükséges 
listák. (Felelős: Könyvtáros; Határidő: 
2024. december 31.)

2.1.5.2. EISZ adatbázisok fenntartása 
(Felelős: Könyvtáros; Határidő: 2024. 
március 1.)

2.1.5.3. Az MTMT folyamatos frissítése, 
a rekordok ellenőrzése, jóváhagyása 
(Felelős: Könyvtáros, Határidő: Fo-
lyamatos). 

2.2. Támogató folyamatok

3)  Könyvmissziós pályázatok folytatása. 
4)  Kiadói napok tartásával továbbra is 

erősíteni akarjuk az információáram-
lást és a könyvmissziót.

5)  Tovább erősítjük a digitális jelenlétet 
a gyülekezetekben: facebook, hírleve-
lek, kiadó weblap rendszeres informá-
cióküldés és posztolás, frissítés segít-
ségével. 

6)  Péntek esti szombatfogadások online. 
7)  Részvétel nemzetközi kiadós, kommu-

nikációs megbeszéléseken, képzéseken.
8)  Cikkek írása és hirdetések: Adventista 

Világ, AdventInfo, Bibliatanulmányok 
stb.

9)  Jelenlét minden nagyobb egyházi ren-
dezvényen és táborban standdal.  

Előkészített, előkészületben lévő ki-Előkészített, előkészületben lévő ki-
adványokadványok55 2024-re 2024-re (vastag, dőlt – kér-
déses és/vagy nyomtatást nem igénylő 

5 Változás lehetséges. Az Operatív Bizottság és az Irodalmi Bizottság év közben módosíthat a kiadványok során, kiveheti és/vagy átcsoportosíthatja egyes kiadványok megjele-
nését.

kiadványok, vagy reklámanyag) – a még 
ki nem adott könyveknél a cím munkacím
1)  ATF könyvei (év közben derül ki, 

van-e, és melyik)
2)  Drago Obradovic: Letűnt városok és 

civilizációk (színes, képes, illusztris 
kiadvány, amely viszont rossz minő-
ségű kéziratban van meg egyelőre. A 
kézirat rendbetételéről már tárgyalok)

3)  Naptár 2025
4)  Ellen G. White: Isten fiai és lányai 

(áhítatos – csak e-bookként)
5)  Kiadót népszerűsítő és testvéreket 

támogató lap kiadása év végén (nem 
periodika)

6)  A Tízparancsolat – gyerekeknek (3 
korosztály számára három könyv)

7)  Bacchiocchi – Szombattól vasárnapig
8)  Roger Morneau – Az ima ereje (újabb 

kiadás, folyamatosan keresik, sok fo-
gyott idén is)

9)  Cserbik János – A könyvek Könyve 
10) Szilvási József – Keresztény pénzgaz-

dálkodás 
11) Balázs László – Nyulas történetek 

gyerekeknek
12) Patric Johnson – Love Fights Back
13) Kamarás István – Egyházszociológia 

(egyetemi jegyzet)
14) A keresztény párkapcsolat (szerző ke-

restetik)
15) Kommentárral ellátott saját Biblia 

(Andrews Bible Commentary anyagá-
val, a romániai kiadóval karöltve)

16) Ajándék Istentől – színes, kifejezetten 
ajándékozásra szánt kiadvány, sze-
melvényekkel, képekkel (év végére)

Dr. Gyetvai Gellért
kiadóigazgató

Az Adventista Teológiai Főiskola 
2024. évi stratégiai feladatai
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2.2.1. TANULMÁNYI ÜGYINTÉZÉS
2.2.1.1. Tanulmányi titkári feladatok el-

látása 2024. január 31-től. (Felelős: 
Rektor)

2.2.1.2. Minőségbiztosítás feladatok el-
látásának újraszervezése (Felelősök: 
Rektor, Rektorhelyettes, Határidő: 
2024. június 1.)

2.2.2. EGYHÁZI TEVÉKENYSÉG 
(HUC 1.2 és 4.1)

2.2.2.1. Történeti archívum és levéltár lét-
rehozásának kezdeményezése (Felelős: 
Rektor, Határidő: 2024. június 31.)

2.2.2.2. ATF Bibliakonferenciák (DET 
és TET) a gyülekezetekben (Felelős: 
Rektorhelyettes Határidő: éves terv 
szerint)

2.2.2.3.  Hallgatói tagtoborzás az Ifjúsá-
gi összejöveteleken és a Bibliakon-
ferenciákon a 2024-es év folyamán 
(Felelős: Rektorhelyettes; Határidő: 
éves terv szerint). 

2.2.3. MNS KÉPZÉSEK, OKTATÁS 
(HUC 1.2; 2.3 és 4.2)

2.2.3.1. Bibliai Szabadegyetemek szerve-
zése és megtartása egyidejűleg négy 
helyszínen (Felelős: Rektori Hivatal; 
Határidő: 2024. június 30.; 2024. de-
cember 1.).   

2.2.3.2. Lelkész-továbbképzések szerve-
zése (Felelős: Rektorhelyettes; Ha-
tár idő: 2024. május 31.) (HUC 1.2.)

2.2.3.3. Presbiterek képzése, Igehirde-
tőképzés (Felelős: Rektorhelyettes, 
Határidő: Éves terv szerint)

2.2.3.4. Képzési- és Kimeneti Követelmé-
nyek (KKK) felülvizsgálata, nyelvvizs-
gafelkészítés (Felelős: Rektorhelyettes, 
Határidő: 2024. augusztus 31.)

2.2.4. Kollégiumok
2.2.4.1. Optimális férőhelygazdálkodás 

biztosítása, fenntartása (Felelős: Fő-
titkár; Határidő: 2024. december 31.)

2.2.5. Hallgatói támogató tevékenysé-
gek, szolgáltatások

2.2.5.1. Szolgáltatások színvonalának 
fenntartása és a szolgáltatásokért fi-
zetett díjak felülvizsgálata (Felelős: 
Főtitkár, Határidő: 2024. június 1.)

2.2.6. Könyvkereskedelem
2.2.6.1. A hallgatói és oktatói igények-

nek megfelelő könyvek beszerzése 
és eladása (Felelős: Könyvtáros; Ha-
táridő: 2024. december 1.)

2.2.7. Karbantartás
2.2.7.1. A karbantartási ütemtervnek 

megfelelően állagmegóvás és be-
szerzés (Felelős: Gondnok; Határidő: 
Karbantartási ütemterv szerint)

2.2.8. Informatika
2.2.8.1. Feladatellátás megszervezésének fe-

lülvizsgálata, hatékonyság növelés (Fele-
lős: Főtitkár, Határidő: 2024. augusztus 1.)

2.2.9. Fordítás, tolmácsolás és egyéb 
mns.-tevékenységek

2.2.9.1. A feladatellátásból adódóan ma-
gas minőséggel, hatékonyan, gazda-
ságosan történjen. (Felelős: Főtitkár; 
Határidő: éves terv szerint)

2.3. Irányítási folyamatok

2.3.1. INTÉZMÉNY VEZETÉSE (HUC 
3.1 és 3.2)

2.3.1.1. Operatív vezetés
2.3.1.1.1. Oktatói értekezletek (Felelős: 

Rektor; Határidő: 2024. június 30.; 
2024. december 15.)

2.3.1.1.2. Tanévnyitó -és diplomaátadó 
ünnepség szervezése (Felelős: Rek-
tor; Határidő: 2024. szeptember 08.) 

2.3.1.1.3. Folyamatos együttműködés és 
egyeztetés az egyházi egységekkel, 
intézményekkel, osztályokkal - Unió, 
Területek, Kiadó, REK, Ifjúsági Osz-
tály, Nevelési Osztály. (Felelős: Rek-
tor; Határidő: folyamatos).  (HUC 3.2)

2.3.1.1.4. Energiafelhasználás hatékony-
ságának utólagos felülvizsgálata (Fele-
lős: Főtitkár Határidő: 2024. június 1.)

2.3.1.2. Stratégiai tervezés (HUC 3.1 és 3.2)
2.3.1.2.1. A munkatársi állomány, illetve 

az utánpótlás a foglalkoztatási terv 
alapján, valamint a további szükség-
letének felmérése az oktatói korfa ill. 
egyéb tényezők alakulásának függ-
vényében (Felelős: Rektor; Határidő: 
2024. június 31.)

2.3.1.2.2. Szorgalmazzuk, hogy az Unió 
és a Területek 2024-ben összehangolt 
módon és támogatott formában bizto-
sítsanak olyan hallgatókat, akik lelké-
szi utánpótlást jelenthetnek. (Felelős: 
Rektor; Határidő: 2024. február 28). 

2.3.1.2.3. Állami fejlesztési-, finanszí-
rozási-források keresése (Felelős: 
Fenntartó Határidő: 2024. január 31.)

2.3.1.2.4. Épületbővítési, eszközfejleszté-
si stratégia megvalósításához történő, 
a felsőoktatási intézmények számára 
nyitva álló egyházi, hazai ill. EU-s 
források keresése. Pályázatfigyelés, 
az előzően lefektetett stratégiai tervek 
végrehajtása. (Felelős: Gazdasági ve-
zető; Határidő: 2024. december 31.)

2.3.2. GAZDÁLKODÁSI TEVÉKENY-
SÉGEK

2.3.2.1. Pénzügyi folyamatok
2.3.2.1.1. Hatékony pénzgazdálkodás 

fenntartása (Felelős: Gazdasági 
vezető)

2.3.2.2. Beszerzés
2.3.2.2.1. Beszerzések hatékonyságá-

nak, észszerűségének, célhoz kötött-
ségének, gazdaságosságának fenn-
tartása (Felelős: Gazdasági vezető)

2.3.2.3. Kontrolling
2.3.2.3.1. A kiadások hatékonyságának, 

tervszerűségének, célszerűségének 
monitorozása személyi és dologi ér-
telemben egyaránt a munkaerő-gaz-
dálkodás, útiköltség keretek, be-
szerzések, fejlesztések stb. területén 
a belső kontrolling rendszer műkö-
désén keresztül. (Felelős: Gazdasági 
vezető; Határidő: 2024. május 31.)

2.3.3. HR TEVÉKENYSÉG (HUC 4.2)
2.3.3.1. Munkaügyi nyilvántartások fenn-

tartása (Felelős: Főtitkár, Határidő: 
2024. szeptember 1.)

2.3.3.2. Kommunikációs csatornákon tör-
ténő magyar és angol nyelvű tartalom-
szolgáltatás: TED News, (Felelős: Tu-
dományos Tanács Elnöke, Határidő: 
éves terv szerint) 

2.3.4. MARKETING (STRATÉGIA) 
ÉS KOMMUNIKÁCIÓ (HUC 4.2)

2.3.4.1. Az ATF továbbra is kiemelten 
fontos feladatának tekinti a hallgatói 
toborzás kérdését. Folytatni kívánjuk a 
főiskolát bemutató reklámfilmek készí-
tését, valamint a felvételi kampányidő-
szakok szponzorálásának növelését és 
professzionalitásának javítását. Szemé-
lyes megkeresések. (Felelős: Rektor, 
Határidő: 2024. április 30.) 

2.3.4.2. A támogatói kör növelése, lehet-
séges szponzorok megtalálása (Fe-
lelős: Gazdasági vezető; Határidő: 
2024. december 31.) 

2.3.5. MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS, MINŐ-
SÉGPOLITIKA

2.3.5.1. Minőségtervezés 
2.3.5.1.1. 2024. évi Minőségbiztosítási 

terv alapján történő feladatellátás
2.3.5.2. Minőségértékelés

2.3.5.2.1. Az Adventista Teológiai 
Főiskola minőségbiztosítási rend-
szerének további fejlesztése a MAB 
Látogató Bizottságának visszajelzé-
sei alapján (Felelős: Főtitkár; Hatá-
ridő 2024. szeptember 31.).

2.3.5.2.2. Az Adventista Teológiai 
Főiskola minőségbiztosítási rend-
szerének további fejlesztése-interim 
jelentés elkészítése - az AAA Láto-
gató Bizottságának visszajelzései 
alapján (Felelős: Rektorhelyettes, 
Határidő: 2024. május 30.)

2.3.5.3. Szabályozás, dokumentálás
2.3.5.3.1. A fenti folyamatok, felada-

tok, változások lekövetése a sza-
bályzatokban. (Felelős: Főtitkár; 
Határidő: 2024. december 1.)

Dr. Tonhaizer Tibor
rektor
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A Családi Szolgálatok Osztálya 2024-
ben újabb izgalmas programokkal készül, 
amelyekkel hozzájárulhat a gyülekezetek 
missziójához és az adventista házasságok 
és családok erősítéséhez. 

A sok terv közül az alábbi kettőt sze-
retnénk részletesebben bemutatni:
 
1) Házasság Hete csomag  1) Házasság Hete csomag  
lelkipásztorok számáralelkipásztorok számára
Immár harmadik alkalommal készítünk egy 
előadáscsomagot az ország területén szol-

gáló összes lelkipásztor számára, amelynek 
segítségével minden helyi gyülekezet kap-
csolódhat a Házasság Hete rendezvényso-
rozathoz. A csomag egy szóról szóra leírt 
előadást tartalmaz a hozzá tartozó prezen-
tációval. A lelkipásztoroknak nincs más 
dolguk, mint saját stílusukra formálni azt és 
megtartani a helyi közönségnek. Ráadásul 
a szervezőkkel való évek óta tartó szoros 
munkakapcsolatnak köszönhetően minden 
rendezvényt regisztrálhatunk a Házasság 
Hete központi weboldalán, így az adven-

tista rendezvények is nagy nyilvánosságot 
kapnak. Az előadás témája idén: Amíg a 

I. TEOLÓGIAI ALAPOKI. TEOLÓGIAI ALAPOK 
A világegyház látásának erősítése. 
a)  Együttműködés a Generálkonferen-

cia World Jewish Adventist Centerrel 
(WJAC). Honlap:

 https://wjafc.globalmissioncenters.org
b)  A World Jewish Adventist Friend-

ship Center által készített kiadványok 
(GLOW-füzetek) népszerűsítése egy-
házon belül és kívül.

c)  A nemzetközi adventista tudományos 
közéletbe való bekapcsolódás folya-
matosan.

d)  Az adventista önazonosság erősítése.

II. KÜLDETÉS ÉS TAGSÁGII. KÜLDETÉS ÉS TAGSÁG
a)  Társadalmi kapcsolatok erősítése és 

folyamatos fenntartása (KZST, ICCJ, 
Hebraisztikai Társaság) 

b)  Gyülekezetlátogatások (szükség sze-
rint online is) az unió éves program-
naptára szerint és az adventista–zsidó 
barátság erősítése.

c)  Nyitott és kölcsönös tiszteletre épülő 
dialógus egyházunk és a zsidó közös-
ség tagsága között.

d)  Növekedés: Goldmark Kórus és Ke-
resztény–Zsidó Társaság képviselőinek 
meghívása a gyülekezetbe, hogy minél 
szélesebb körben megismerjék egyhá-
zunkat a zsidó származású emberek. 

e)  Lehetőség szerint 2024-ben kiddus 
alkalmak valamelyik budapesti ad-
ventista gyülekezetben, valamint az 
ATF-en pászka ünnep bemutatása.

f)  Segíteni a zsidó származású emberek-
nek a közösségünkbe való beilleszkedé-
sét, akik szimpatizálnak egyházunkkal.

g)  A zsidóság melletti kiállásunk hang-
súlyozása és a társadalomban megje-
lenő antiszemita megnyilvánulásoktól 
való teljes elhatárolódás.

h)  Megértéssel fordulni a zsidóság irá-
nyába, a történelmi szenvedések és 
üldözések gyógyítása.

III. STRATÉGIAI VEZETÉSIII. STRATÉGIAI VEZETÉS
a)  A MAZSIHISZ-szel, a Magyarhoni 

Zsidó Egylettel, a Keresztény-Zsidó 
Társasággal és a Keresztény-Zsidó 
Tanáccsal kapcsolattartás személye-
sen és telefonon.

b)  A helyi gyülekezetekben megerősíteni 
az együttműködést a zsidósággal, ahol 
vannak a városban vagy faluban zsi-
nagógák, zsidó hitközségek. 

c)  A Sabesz és más magyarországi zsidó 
sajtóorgánumokkal kapcsolattartás, 
folyóiratok olvasása.

d)  A Vallás és kultúra TV-műsorban zsi-
dó egyházi személyekkel beszélgetés.

IV. MŰKÖDÉSIV. MŰKÖDÉS
a)  Kiemelt program: LENK LAJOS 

EMLÉKKONFERENCIA 2024. 
március

b)  PUBLIKÁCIÓK: AdventInfo és Ad-
ventista Világ magazinban, valamint a 
Keresztény–Zsidó Teológiai Évkönyv-
ben.

c)  A rendelkezésre álló eszközök és for-
rások felhasználása.

d)  A munkacsoporttagokkal együtt részt 
venni a konferenciákon. 

e)  Az Országos Rabbiképző – Zsidó 
Egyetemmel (OR – ZSE) kapcsolat-

tartás és meghívások az ATF záróvizs-
gájára, továbbá az egyházi, intézményi 
konferenciákra.

f)  Kapcsolatfelvétel a Beth Yeshua 
Messianic Yeshiva intézménnyel.

g)  Bel- és külkapcsolatok ápolása: kon-
ferenciákon való részvétel: ICCJ 
2024. június, 

 GC WJAFC Advisory 2024. július
 OR – ZSE Goldmark kórus koncert: 

Budapest Terézvárosi Gyülekezet, 
2024. január

 Országos pászka vacsora Budapesten, 
Ros Hasana és hanunka ünnepeken 
részvétel.

Ellen G. White a következő gondolatok-
kal bátorít bennünket, hogy érjük el a zsi-
dó származású embereket.

„Sokan elfogadják a világosságot. – 
Világunkban hatalmas munkát kell végez-
nünk. Az Úr kijelentette, hogy a pogányo-
kat be kell gyűjtenünk, de nem csupán a 
pogányokat, hanem a zsidókat is. A zsidók 
között sokan vannak, akik megtérnek, s 
akik által meglátjuk Istenünk üdvözítését. 
Zsidók mindenütt vannak, s el kell vinnünk 
hozzájuk az időszerű igazság világosságát. 
Közöttük sokan vannak, akik elfogadják a 
világosságot, s akik Isten törvényének vál-
tozhatatlanságát csodálatos erővel hirdetik. 
Az Úr Isten munkálkodni fog. Csodálatos 
dolgokat cselekszik igazságban” (Ma-
nuscript. 1907, 87.). {Ev 578.1}.

Dr. Tokics Imre
AZSBT vezető

Az Adventista–Zsidó Baráti Társaság 
2024. évi terve

„Mondom tehát: Avagy elvetette-e Isten az ő népét? Távol legyen! 
Mert én is izraelita vagyok, az Ábrahám magvából, 

Benjámin nemzetségéből való.” (Róma 11:1)

Családi Szolgálatok 2024-ben (is)

Dr. Mihalec GáborDr. Mihalec Gábor

Dr. Tokics ImreDr. Tokics Imre
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trauma el nem választ – a házasság apró 
betűs része. Ugye ti is éltek a lehetőséggel? 
További részletek a lelkipásztoroknál. 
 
2. Kulcsok az egészséges elméhez  2. Kulcsok az egészséges elméhez  
– áhítat csomag családoknak  – áhítat csomag családoknak  
és gyülekezeteknekés gyülekezeteknek
Az egészséges gyülekezetek alapjai azok a 
kiegyensúlyozott gondolkodású és életvi-
telű családok és egyének akik jó befolyá-
sukkal másokat is mágnesként vonzanak 
az evangéliumhoz. Sajnos azonban még 
mindig túl sok elrettentő történetet hallunk 

olyan gyülekezetekről, amelyekből elmér-
gesedett személyi konfliktusok, vagy a hit 
sajátságos értelmezésből fakadó életidegen 
megélése inkább taszítja az embereket és 
ellehetetleníti a missziót. Ennek a kihívás-
nak az orvoslásához szeretnénk hozzájárul-
ni a Kulcsok az egészséges elméhez áhítat 
csomaggal, amelyet a Generálkonferencia 
Családi Osztálya dolgozott ki és számos 
országban sikerrel alkalmazott szerte a 
világon. A csomag minden lelkipásztor és 
gyülekezet számára elérhető lesz az év má-
sodik felében. 

Természetesen a kiemelt események 
mellett továbbra jelen leszünk az adventis-
ta média platformokon értékes cikkekkel 
és gondolatébresztőkkel, valamint számos 
előadással készülünk a nyári táborokban és 
a nemzetközi divíziós képzéseken. A gyüle-
kezetlátogatások és személyes lelkigondo-
zói beszélgetések sem maradnak el. 

 
Dr. Mihalec Gábor

családi osztályvezető

„Mindenekelőtt a Biblia”„Mindenekelőtt a Biblia”  
gyermek-szombatiskolák 
A hitoktatói támogatásból azon gyerekek 
számára, akiknek igényelték, ingyen biz-
tosítjuk a szombatiskolát. Ez 2024-ben 
891 tanulmányt jelent. A gyermektanítók 
munkájának segítéséhez módszertani se-
gédanyagot adunk ki online, 4 korosztály 
számára. 

Alive in JesusAlive in Jesus gyermek-szombatiskolák
2025-től a Generálkonferencia új gyermek 
szombatiskolákat ad ki, több lépésben. 
Először a bébi és bölcsis korosztály anya-
gai készülnek el. A fordításokat, lektorálá-
sokat már 2024 folyamán megkezdjük. Az 
anyag nagyon széleskörű, figyelembe veszi 
a mai gyerekek gondolkodásmódját, alkal-
mazza a modern technikát. Az anyaghoz 
kapcsolódó bemutató kisfilmeket, kézmű-
ves videókat és énekeket a Zenei Osztály-
lyal és a REK-kel közös munkában szeret-
nénk elkészíteni. Az anyag tartalmaz egy 
könyvet is az újdonsült szülőknek, amely-
ben a gyermekük hitbeli, lelki fejlődéséhez 
szükséges ismereteket szerezhetik meg. A 
kiadványt a kiadóval közösen szeretnénk 
kiadni. 

„Alive in Jesus” képzés  „Alive in Jesus” képzés  
osztályvezetőknek, majd  osztályvezetőknek, majd  
magyarországi tanítóknakmagyarországi tanítóknak
2024. január 27 – február 2. a divízió 
képzést szervez a Gyermekszolgálatok 
vezetőinek. A képzésen jelen lesz a szom-
batiskolák készítését koordináló Nina At-
cheson is. A képzésen megismerkedünk 
az új leckékkel, azok felépítésével, majd 
ezeket az ismereteket 2024 októberében a 
magyarországi tanítóknak is átadjuk egy 
képzés keretében. 

MosolyMosoly újság kiadása 
A gyerekújság évi 4 alkalommal 
jelenik meg. A mai kor gyermekei-
nek igényeihez igazodva mutatunk 
be bibliai történeteket és erkölcsi 
tanulságokat. Szeretnénk a gyer-
mekek figyelmét Isten teremtői 
munkájára irányítani a különböző 
állatok, természeti jelenségek, kí-
sérletek bemutatásával. 

Országos gyermekszombatOrszágos gyermekszombat  
– 2024. június 1.
Ezzel a nappal a Magyar Unió 
a Generálkonferencia kezdemé-
nyezéséhez csatlakozik. Erre a 
szombatra egy részletes progra-

mot nyújtunk át, amely tartalmaz egy in-
teraktív istentiszteletet, meghívót, plakátot, 
valamint ötleteket ad a nap további részé-
ben a gyermekfoglalkozásokhoz. A 2024-
es gyermekszombat témája: Isten hűsége 
sziklaszilárd, Ő mindig velük van. 

Gyermek imaheti anyagGyermek imaheti anyag
A márciusi ifjúsági és gyermek imahét-
re a gyerekeknek egy színes, nyomtatott 
anyagot adunk ki. Az idei év témája: Isten 
tanúja leszek

Jézus a barátomJézus a barátom adventista gyermek 
honlap (jezusabaratom.hu) frissítése bibli-
ai témájú rajzfilmekkel és a mai kor gyer-
mekeit megszólító írásokkal, hanganyag-
gal, videókkal, december folyamán ad-
venti naptárral. 

Szünidei BibliatáborSzünidei Bibliatábor Balatonlellén, 
Fürkész TáborFürkész Tábor Bózsván
Mindkét táborban évről évre több mint 
100 gyerek vesz rész. A gyerekek életko-
ra 6-14 évesig terjed, akik a kreatív bibliai 
foglalkozásokon elmélyíthetik ismerete-
iket a Bibliáról, kirándulhatnak, vetél-
kedőkön összemérhetik ügyességüket. A 
Szünidei Bibliatáborban a legidősebbek 
(13-14 évesek) közül többen döntöttek a 
keresztség mellett. 

GyülekezetlátogatásokGyülekezetlátogatások
A Családi Osztállyal közösen, évente több 
alkalommal tartunk Gyermek és családi 
napokat az unió valamely gyülekezeté-
ben. Ilyenkor én szívesen beszélgetek, 
adok tanácsot a gyülekezet gyermektaní-
tóinak és az érdeklődő szülőknek.

Az Advent Kiadóval közösen terve-Az Advent Kiadóval közösen terve-
zett gyermekkönyvek kiadásazett gyermekkönyvek kiadása 
   Egy ölelés JézustólEgy ölelés Jézustól (180 áhítat 1-6 

éves gyermekek számára.) Minden 
áhítat kreatív, a gyermek több érzék-
szervét megszólító.

   52 ötperces történet gyerekeknek 52 ötperces történet gyerekeknek 
(A történetek istentiszteleten gyer-
mektörténetként elmondhatóak.)

Mihalec Dóra
GYSZO osztályvezető

A Gyermekszolgálatok Osztályának 
2024-es tervei

Keresztség a BalatonbanKeresztség a Balatonban

Fát ültetünkFát ültetünk
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Az ifjúsági szolgálatok mottója idén is 
változatlan: Keresd! Éld át! Add tovább!Keresd! Éld át! Add tovább! 

Üzenete egyszerű: állunk rendelkezé-
sedre, hogy megtaláld lelki otthonod, se-
gítünk átélni a Krisztus-követés áldását, 
és mentorálunk abban, hogy továbbad-
hasd a megváltás örömét!

Az osztály célja a fiatalokért végzett 
lelkészi és gyülekezeti munka támoga-
tása, az adventista identitás erősítése, fi-
atalok megtartása, szolgálatba bevonása 
és mentorálása. Ennek érdekében olyan 
programok szervezése, amelyek az előbb 
említett szempontokat erősítik (regioná-

lis ifjúsági napok, konferenciák, táborok, 
képzések). Lelkészek, ifjúságvezetők, 
gyülekezetek mentorálása a fiatalokért 
végzett szolgálatban. Olyan platformok 
megteremtése, ahol a fiatalok őszintén 
feltehetik kérdéseiket, őszinte válaszokat 
és segítséget kaphatnak, valamint hallat-

hatják hangjukat az egyház szolgálatával 
kapcsolatosan. 

A tervezett, egész éven átívelő prog-
ramok célja a különböző korosztályok 
és érdeklődési területek minél szélesebb 
spektrumának a lefedése, fiatalokkal a fi-
atalokért:
  közel 30 regionális ifjúsági nap;
  táborok;
  országos ifjúsági hétvégék, konferenciák;
  zenei képzések;
  koncertek;
  tanévkezdő ifjúsági napok, tábori ta-

lálkozók.
Szeretnénk a 2024-es évben is sok-

sok fiatalt aktív résztvevőként látni az Is-
ten szolgálatában! 

Palotás Kristóf
ifjúsági osztályvezető

Az Ifjúsági Szolgálatok Osztályának 
2024-es terve

Ellen G. White szolgálata által segítséget 
kapunk az élet minden területén, valamint 
azzal kapcsolatban, hogyan készülhetünk 
fel a Jézussal való találkozásra. A kincs, 
amit a prófétai üzenetek jelentenek, az éle-
tünk egészére kihat, ezért olyan fontos az 
Ellen White által leírt üzenetek ismerete, 
terjesztése. Ugyanakkor kihívást jelent, 
hogy hogyan élünk ezzel a kinccsel, és ho-
gyan adjuk tovább a következő generáció-
nak. A tervkészítésünk során ezt a kihívást 
is szem előtt tartjuk.  

Kiemelt tervünk a következő évre, 
hogy a TED E. G. White Szolgálatának és 
a newboldi White Intézetnek a vezetője, 
Rory Mendez Magyarországon találkozik 
az érdeklődőkkel 2024. március 2-án.  

2024. április 19–21. között Ellen G. 
White Szimpóziumot tartanak Newboldon, 
amelyen az osztályok, intézmények képvi-
selői vesznek részt Magyarországról. Ellen 
White életének, szolgálatának, hatásának és 
a 21. században betöltött szerepének a kér-
déseit járhatják körül a résztvevők. 

Az elmúlt két évben White olvasótábor 
volt Bózsván, 2024-ben a kiadóval közö-
sen tervezzük a folytatást, amikor közösen 
tanulmányozhatjuk Ellen G. White egy ki-
választott művét, továbbá foglalkozunk a 
fordítás, szöveggondozás nyelvi, irodalmi 
kérdéseivel is. 

White napokat tartok az ország gyüle-
kezeteiben, amikor Ellen White személye, 
szolgálata, különösen időszerű próféciái, 
üzenetének bizonyos részei kapnak nagy 
hangsúlyt. 

Zarkáné Teremy Krisztina
E. G. White Szolgálat koordinátora

Az Ellen G. White Szolgálat  
terve 2024-re

SÓOLDAT Konferencia IISÓOLDAT Konferencia II.
IHS Sóoldalt Konferencia, az IHS Ala-
pítvány keresztény, felekezetfüggetlen, 
egészségügyi evangelizációra felkészítő 
nemzetközi képzési program. 2023-ban 
Lovasberényben megtartott első alkalom 
inkább a DET gyülekezeteiből vonzott eü. 
dolgozókat. 2024-ben Debrecenben tartjuk 
a következő képzési napot, 2024. március 
10-én, a TET eü dolgozóira koncentrálva. 
Nagy jelentősége van annak, hogy az orvo-
sok, gyógytornászok, nővérek a gyülekezet 
kinyújtott karjai legyenek az egészségügy-
ben, a betegek és hozzátartozók mellett az 
egyes élethelyzetekben.

ÉSZ Napok III.ÉSZ Napok III.
2022-ben kísérleti jelleggel elindított kon-
ferencia kinőtte eredeti méreteit 2023-ban. 

2024-ben a harmadik konferenciát meg-
nyitjuk más keresztény fiatalok irányába 
is. A program kiegészül egy tudományos 
blokkal a Szegedi Tudományegyetem BTK 
Vallástudományi Tanszéke és az ATF véd-
nökségével. Olyan fiatalokat is várunk, akik 
a Hit-Tudomány-Életmód témakörben tudo-
mányos igényű prezentációt szeretnének tar-
tani. A Szegedi egyetem TIK épülete lenne 
2024-ben is a helyszín, ezúttal a nagy előadó 
bérlésére is szükség lesz. Helyszín: Szeged; 
Időpont: 2023. február 9–11.  

SZOMBATI EGÉSZSÉG NapokSZOMBATI EGÉSZSÉG Napok – 11/30
A járványhelyzet után, a kérdések marad-
tak. Megnőtt az igény a hiteles szakmai 
információk iránt. A mentális egészség té-
máival kiemelten szeretnénk foglalkozni. 
Kiváló adventista szakembereink vannak, 

akik magas színvonalon képviselik az ad-
ventista eü. üzenetet. 

TÚRA- ÉS BICIKLIS ÉLETMÓD-TÚRA- ÉS BICIKLIS ÉLETMÓD-
TÁBOR – Bózsva, 2024TÁBOR – Bózsva, 2024
A tábor egy terápiás szekcióval bővült 
2022-ben és 2023-ban, ami további új 
ismerkedőket hozott az életmódtáborba. 
Harmadszor is ismételni szeretnénk ezt a 
kombinációt. Az ifi-tini szekció kisebb ifi 
tábor méretre nőtt, számukra külön képzést 
tartunk. Időpont: 2024. július 7–14.

BOLDOG ÉLET magazinBOLDOG ÉLET magazin 
Missziós, kapcsolatnyitó eszközt adunk 
testvéreink kezébe 2024-ben is. Az előfize-
tés ára 2024-ben nem változik. 

Dr. Ősz-Farkas Ernő
ESZO osztályvezető

Az Egészségügyi Szolgálatok 
Osztályának terve 2024-re
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CélkitűzéseinkCélkitűzéseink
1)  Növelni a nők önértékelését, hogy úgy 

tekintsék önmagukat, mint akik felbe-
csülhetetlen értékűek a teremtés és a 
megváltás jogán.

2)  Képessé tenni a nőket arra, hogy mélyít-
sék hitüket, lelki növekedést, valamint 
megújulást tapasztaljanak.

3)  Hangsúlyt helyezni a nők szükségletei-
re, amelyekkel életük során találkoznak.

4)  Kapcsolatot tartani és együtt működni 
az egyház más osztályaival.

5)  Növelni a nőkben az Adventista iden-
titás tudatot.

6)  Segíteni és bátorítani a fiatal nőket, és 
bemutatni nekik, hogyan szolgálhatnak 
az egyházban, úgy, hogy örömöt szerez-
zenek saját maguk és mások részére.

7)  Felhívni minden nő figyelmét, hogy 
kamatoztassa képességeit a Hetedna-
pi Adventista Egyház missziójának 
előbbre vitelének érdekében.

8)  A nők figyelmét az utolsó idő jeleire, 
eseményeire és Isten bátorító és vé-
delmet ígérő szavára irányítani.

Küldetésnyilatkozat: Küldetésnyilatkozat: Minden körül-
ményben, nőként szolgálni Jézus jó hírével 
a nőkért és a környezetükben élőkért.

Alappilléreink:Alappilléreink:  
1) lélekápolás, 2) képzés, 3) misszió.

ProgramjainkProgramjaink
A) Teológiai alapokA) Teológiai alapok

A világegyház látásának erősítése
  4 Modulos képzés újra indítása külföldi 

és magyar előadóval közösen. Évente 
egy alkalommal. 

  EGW szimpóziumon való részvétel.
 A divízió zoomos NSZO-előadásain, 

képzésen való részvétel.

Identitás
 EGW könyveinek folyamatos olvasása.
 Nők Nemzetközi Imanapjának és Nők 

Kiemelt Napjának országos szinten 
való megtartása.

 Gyülekezeti NSZO napok tartása.
 Kreatív Biblia tanulmányozás, női 

imakörök, Nők a Bibliában… és én, 
témában.

B) Küldetés és tagságB) Küldetés és tagság
Tanítványság
  Interjú készítése az AdventInfo újság, 

„Virágzó Nők” rovatba.
  Imaszoba készítése Missziókonferen-

cián.
  „Imareggeli” szervezése által, a közös-

ség ápolása és az imalelkület erősítése.

Növekedés
  „Lányok Krisztusért” folytatása.
  „Legjobb amit tehetsz”, szeminárium 

talentumok fejlesztéséhez.
  „Értékes nő” anyag bemutatása, hasz-

nálata.

Megjelenés a társadalomban
  Erőszakmentes Nap szervezése orszá-

gos szinten. Generál Konferencia erre a 
napra készített anyagának segítségével.

  Adventista Nők a Nőkért facebook 
oldalra heti rendszerességgel üzenet 
küldése nők részére.

C) Stratégiai vezetésC) Stratégiai vezetés
Együttműködések erősítése
1)  Az Egészségügyi Osztállyal való 

együttműködés.
2)  Közös gyülekezeti nap tartása a DET 

és a TET gyülekezeteiben, 1-1 alka-
lommal.

3) EGW osztállyal való együttműködés.
4)  „Olvassuk együtt” programban EGW 

könyveinek folyamatos olvasása.
5)  EGW szimpóziumon való részvétel.
6)  Különleges Szolgálatok Osztályának 

támogatása.
7) Interjú készítése olyan nőkkel, akik 

különleges szükséglettel élnek.

Az eredményesebb működés érdeké-Az eredményesebb működés érdeké-
ben fontosnak tartjukben fontosnak tartjuk
 Működjenek hatékonyabban a gyüle-

kezetek NSZO vezetői, és kapjanak 
bátorítást a lelkészektől.

 A többi osztállyal való együtt működést.
  Az NSZO munkacsoport tagjainak 

lelkesebb szolgálatát.
  Minden olyan lehetőség kihasználá-

sa, ami az osztály szolgálatát hatéko-
nyabbá teszi.

Tegye az Úr ezt a tervet hatékonnyá, 
legyen áldására a nőknek és Isten dicső-
ségére!

Bodnár Jánosné
NSZO vezető

A Női Szolgálatok Osztályának  
2024. évi terve

Az osztály feladata, hogy a Biblia sáfár-
sági életértelmezése egyre világosabb le-
gyen és szélesebb gyakorlattá váljon gyü-
lekezeteinkben. 

Gyülekezeteink részére elérhetővé tet-
tük a sáfársági felolvasási anyagokat pdf 
formátumban, mivel a korábban rendelke-
zésre bocsájtott éves füzetet, kevés gyüle-
kezetben használták. Azonban jó hír, hogy 
a videókat egyre több gyülekezet használja 
az istentiszteletek alkalmával. 

Tapasztalatom szerint ott, ahol beépí-
tették a gyülekezet istentiszteleti rendjébe 
a sáfársági felolvasásokat vagy a videó-
kat, ott a testvérek megkedvelték. A videó 
anyagok használata annyiban hasznosabb, 
hogy rövidebb, mint a felolvasás időtarta-
ma. A figyelmet megragadja a képanyag, 

valamint az oktatási tartalma is jobban 
megmarad a hallgatóság emlékezetében. 
Amennyiben a gyülekezet egyik tagja ol-
vassa fel a nyomtatott szöveget, azért jó, 
mert aktivizál egy testvért a szolgálatra. 
Azonban ez a változat csak akkor hatásos, 
ha a felolvasott szöveg kellően folyamatos, 
és a mondanivaló megfelelően van hangsú-
lyozva. A sáfársági videók rövidsége, köny-
nyen beépíthető az istentiszteleti liturgiába, 
színesíti az istentiszteletet. 

Ezek a videók rendszeres sáfársági ok-
tatóanyagként is hasznosak, és előbb-utóbb 
az adakozások, tizedfizetések a gyülekeze-
tek éves bevételét is emelhetik. 

A testvéreink visszajelzései alapján a 
sáfársági napok alkalmával még komoly 
meglepetést jelent sokaknak az a felis-

merés, hogy a biblia sáfársági szemlélete 
nemcsak a pénzről, adakozásról és a tized-
ről szól. Sokan még ma is meglepődnek, 
amikor szembesülnek azzal, hogy a sáfár-
ság legfontosabb kérdése nem az, hogy a 
tizedet a fizetés nettó vagy bruttó részéből 
kell-e fizetni. 

Javaslom, hogy lelkészeinkkel is ér-
demes átgondolni lelkészértekezletek al-
kalmával a sáfárság bibliai szempontjait. 
Talán a 2024-es esztendőben tudunk erre 
időpontot találni. 

Örömmel láttam, hogy a sáfársági vi-
deók még az interneten is bejárták útjukat. 
Adja az Úr, hogy sikerüljön továbbra is 
erősíteni egyházunk működését a Sáfár-
sági Osztálynak is, hiszen mindannyian 
tudjuk, hogy egyházunk élete a működő 
osztálymunkákban rejlik! 

Zarka Péter
sáfársági osztályvezető

A Sáfársági Osztály tervezett  
munkája 2024-re
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KüldetésnyilatkozatKüldetésnyilatkozat 
Küldetésünk segíteni a gyülekezeteket, lel-
készeket és gyülekezeti tagokat lelki növe-
kedésükben és abban, hogy személyes bi-
zonyságtételükkel megdicsőítsék Istent és 
a megváltás örömüzenetét elvigyék mind-
azokhoz, akik még nem ismerték meg Őt.

Tervezett tevékenységekTervezett tevékenységek
1)  Higgyetek az Ő prófétáinak Biblia 

és Ellen White olvasómozgalom
 Naponként egy-egy bibliai fejezethez 

és egy Ellen White könyvből való fe-
jezetéről szóló olvasmányokat lefordí-
tunk, blogban megjelentetünk, e-mail-
ben és Facebookon megosztunk, illetve 
könyvben is megjelentettük. Az unió 
honlapjának nyitólapján elérhetők az 
olvasmányok. http://higgyetekazopro-
fetainak.blogspot.hu/

2)  10 napos imaközösség 
 A Generálkonferencia által évente el-

készített és világviszonylatban évente 
(január első felében) megtartott 10 na-
pos imaközösség anyagait lefordítjuk, 
interneten terjesztjük, meghirdetjük, 
koordináljuk és az internetes Imaszo-
bában online megszervezzük. Egyre 
több gyülekezet kapcsolódik be ebbe 

a kezdeményezésbe. Az unió honlapjá-
nak nyitólapján megjelenő események 
segítenek abban, hogy a program szem 
előtt legyen.

3)  Online Imaszoba
 Heti rendszerességgel online imaórát 

szervezünk és koordinálunk Imaszoba 
név alatt. Egy szervező csoport osztja 
be az előadókat, levezetőket és a szol-
gálatokat. A heti imaórák mellett ezen 
a platformon szervezzük meg a 10 
napos imaközösséget, az imaheteket 
és az egyház által szervezett különle-
ges imaprogramokat. Ugyancsak ezen 
a platformon működik a Kazánház 
imacsoport heti rendszerességgel, ahol 
a magyarországi misszióért és egyéb 
imacélokért imádkozunk. Az Imaszo-
ba alkalmait Facebook élő adásban is 
közvetítjük. Az Imaszoba alkalmai-
hoz itt lehet csatlakozni: Zoom cím: 
https://zoom.us/j/6388248543?pwd=-
N09uU3FwWU9zVzNLZXVK-
VXYyZEJ1Zz Facebook élő köz-
vetítés: https://www.facebook.com/
groups/1500962713516181  

4)  Ima- és böjtnapok
 A Generálkonferencia minden negyed-

év első szombatját Ima- és böjtnappá 

nyilvánította. Ehhez segédanyagokat 
biztosítanak (prédikáció, gyermektör-
ténet, missziós tervek és képzési anya-
gok). A segédanyagokat lefordítjuk és a 
gyülekezetek rendelkezésére bocsátjuk.  

5)  Missziós kiscsoportvezetők képzése
  Két és fél éve indult el a missziós kis-

csoportvezetők szakszerű képzése on-
line, kétheti rendszerességgel, 3 szinten 
(alap, közép és misszionárius szint), 
szintenként 7 kétórás képzéssel. Ez év 
januárjában újabb évfolyamot indítunk, 
amelyre várjuk a jelentkezőket.

6)  Találkozás Jézussal tábor
 A tábor 20 éve szolgálja a konkrét és 

gyakorlati missziót, ahol nemcsak ta-
nuljuk a missziót, hanem gyakorlatban 
megvalósítjuk. Célunk minél több nem 
adventistát hívni, ahol segítjük őket 
közelebb kerülni Jézushoz. Minden év-
ben értékes döntések születnek Krisz-
tus mellett. 

7)  Minta munkaköri leírások  
gyülekezeti szolgálattevőknek  
és a misszió vezetőinek

 Minta munkaköri leírásokat készítünk 
az összes lehetséges gyülekezeti tiszt-
ségre, amelyet a gyülekezetek saját kö-
rülményeiknek megfelelően adoptálnak 
és alakítanak, hogy minden tisztségvi-
selőnek kezébe tudják adni választások 
után, illetve őket képezzék.

Hegyes-Horváth Géza
Személyes Missziószolgálatok Osztálya

A bibliatanulmányozás a keresztényi élet 
napi ritmusának része, közösségi éle-
tünkben az egyházunk életét meghatáro-
zó tényező. Több mint százhetven éves 
múltunkra visszatekintve elmondhatjuk, 
hogy a rendszeres igetanulmányozás által 
generációk bibliai ismeretei gazdagodtak, 
fejlődött a közösségi élet és erősödött a 
misszió. Az egyházunk kialakulásában 
és fejlődésében történelmileg is fontos és 
egységesítő a szombatiskola szerepe. Al-
kalmas a kiscsoportos bibliatanulmányozás 
gyakorlására, a közösségépítésre, valamint 
arra, hogy az Istent még nem vagy kevés-
bé ismerősökhöz is napi szinten, értelmes 
módon közelebb vigyük a hit értékeit. 
Éppen ezért fontos, hogy kiemelt egyházi 
rendezvényeinken, ifjúsági szombatisko-
lai napokon is pozitív példákat kínáljunk 
gyülekezeteinknek, tagjainknak, vendége-
inknek. Kiadványaink, szolgáltatásaink, 
képzéseink, összejöveteleink egyaránt se-
gítenek, hogy közösségünk teljes tagságát 
bevonjuk a mindennapokban gyakorolt hi-

téletbe. Kiemelten fontosnak tartom, hogy 
egyházunk e karakteres gyakorlata beépül-
jön a fiatalok következő generációinak az 
életébe is. Ezáltal másokat is Krisztushoz 
vezethetünk. 

1) Kiadványok rendszeres megjelente-
tése.
a)  A Bibliatanulmányok és a Tanítói mel-

léklet kiadása, a White-idézetek közzé-
tétele; 

b)  a Mission Spotlight sorozat szintén 
negyedévenkénti megjelentetése, ami 
a missziós történeteket filmszerűen 
mutatja be, az adományok hatását is 
láthatjuk általuk.

2) Szolgáltatásaink folyamatos, rend-
szeres segédanyagot, információt és 
ösztönzést adnak a tanuláshoz és a gyü-
lekezeti élethez, amelyeket elérhetővé 
teszünk. 
a)  nyomtatásban, kötetenként, digitálisan 

és DVD-n;

b)  a Bibliatanulmányok honlapján;
c)  a Bibliatanulmányok Facebook cso-

portjában;
d)  Spotify-on meghallgatható a hanganyag 

és a beszélgetés;
e)  a PAX Tv közvetíti a szombatiskolai 

beszélgetéseket jelnyelvi tolmácsolás-
sal;

f)  YouTube-on is elérhetők a beszélgeté-
sek; 

g)  az érdeklődők heti videoüzenetben 
megkapják a felvételeket.

3) Patrick Johnson szombatiskolai nap-
ra érkezik: 2024. október 12. 

4) Folytatjuk az Ifjúsági Osztállyal kö-
zösen szervezett ifjúsági szombatiskolai 
napokat.

5) Az éves tervben megjelölt szomba-
tiskolai napokat szervezünk az ország 
gyülekezeteiben a Szombatiskolai Osztály 
munkatársaival (TET Szőllősi Árpád és Éva; 
DET Zarka Péter; unió Zarkáné Teremy 
Krisztina). A kiemelt napok célja a szomba-
tiskolai részvétel és aktivitás erősítése.  

Zarkáné Teremy Krisztina
a Szombatiskolai Osztály vezetője

A Személyes Missziószolgálatok 
Osztályának 2024-es terve

A Szombatiskolai Osztály  
terve 2024-re
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„Élő összeköttetésünk kell legyen Is-
tennel imában, élő összeköttetésünk di-
csénekekben és hálaadásban.” (Ellen 
White)

A Zenei Osztály az éves terv szerint végzi 
célkitűzéseit, összhangban a Magyar Unió 
öt évre tervezett stratégiájával. 

2024-ben a következő programokat 
szervezzük meg, figyelembe véve a min-
denkor aktuális járványhelyzetet:
  Zenei tábor, valamint annak záró-

koncertjei (Bózsva, 2024. július 28–
augusztus 6.).

  Kórustalálkozók keretén belül jó-
tékonysági koncertek közösen az 
ADRA alapítvánnyal. 

  Igény szerint az unió, az egyházte-
rületek, valamint az osztályok által 

szervezett programok zenei szolgála-
tainak biztosítása.

  Zenei napok gyülekezeti, körzeti 
szinten igény szerint.

  Országos kórustalálkozó.
  Fúvószenekarok találkozója.

A fenti tervek mellett a gyülekezetek 
zenei vezetőivel folyamatosan bátorít-
juk a testvéreket, fiatalokat, hogy lelki 
ajándékaiknak megfelelően minél többen 
vegyenek részt az adott gyülekezet zenei 
életében, valamint körzeti kórusok szol-
gálatában. Az a tapasztalat, hogy testvé-
reink szívesen énekelnek, zenélnek, mivel 
a szervezett kórustalálkozóinkon legtöbb-
ször túljelentkezés van.

A Zenei Osztály kiemelt feladata a 
gyermekek, fiatalok zenei nevelése. A 

zenei tábor résztvevőinek legalább két-
harmad része gyermekekből, fiatalokból 
áll. Külön feladat az előkészületekben a 
korcsoportonkénti gyermektanítás meg-
szervezése.

A legutóbbi táborban a fiatalok ma-
gukkal hozták hangszereiket, így egy 
gyermekzenekart tudtunk alakítani. 

Folytatódik az új énekeskönyv szer-
kesztése is. A lektorálási munkákon túl 
azon kell dolgoznunk, hogy a régi értékek 
képviselése mellett énekeskönyvünk meg-
újuljon azáltal, hogy több, igazán újszerű, 
új ének kerüljön bele.

Kiemelt programként 2024-ben sze-
retnénk egy országos kórustalálkozót 
megszervezni.

Pörneki Attila
zenei vezető

A Zenei Osztály tervei a 2024-es évre

SZBT-s  
tábori találkozó 
Nyírturán
2023. december 3-án megtartottuk a tábori 
találkozót a gyerekekkel, ami most is na-
gyon jó hangulatban telt. Lelkészünk fel-
elevenítette a nyári tábor témáját, amely 
a Bibliáról szólt. A feltett, ismétlő kérdé-
sekre igen ügyesen válaszoltak a gyerekek, 
majd közösen megnéztük a táborról készült 
fotókat. Ezután Zsolti vezetésével beszél-
tünk a bizalomról, hogy mennyire fontos 
teljesen bíznunk a mi Istenünkben, teljesen 
reá hagyatkozunk!

Én egy ajándékról beszéltem ne-
kik, ami nem kerül semmibe, de nagyon 
fontos: egy ölelés, kedvesség, jó szó, a 
másikra való odafigyelés, egy meleg kéz-
fogás stb, végül beszéltem a legnagyobb 
ajándékról, akivel megajándékozott min-
ket Isten, Jézus Krisztusról – „Mert úgy 
szerette Isten e világot, hogy az ő egyszü-
lött Fiát adta, hogy valaki hiszen őbenne, 
el ne vesszen, hanem örök élete legyen” 
(Jn 3:16). Legyen mindennap karácso-
nyunk, és éljen a szívünkben, lakjon ab-
ban szüntelen Jézus!

A találkozó további idejében kézmű-
veskedtünk, sok finomságot ettünk és sokat 
játszottunk. Jó volt találkozni!

Dné Hilda
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Hallhattuk ezt az erős bizonyságtételt a 
gyülekezetünkben megrendezett AMM 

(Adventista Motoros Misszió) nemzetközi 
beiktató istentiszteleten.

Az AMM tag-
jai elkötelezettek, 
hogy szolgáljanak 
Istennek, misszio-
náriusként képvi-
selve Őt a földön, 
olyan emberek kö-
zött, akikhez más-
hogy lehet nem 
jutna el Isten meg-
váltó üzenete.

Az Igét Nagy 
Tamás, a magyar-

országi AMM elnöke hirdette Jeremiás 
29. fejezete alapján. Kiemelte, Istent nem 
érdekli, mi van a múltadban, mert azt elé 
hozhatod, Ő a jövődet akarja megváltoz-
tatni, hogy reményteljes jövőt adhasson 
neked. Az istentisztelet részeként az AMM 
Olaszország és az AMM Transylvania csa-
pat fogadalmat tett Juan Santos, a nem-
zetközi AMM alelnöke vezetésével, hogy 
ezen az úton fognak járni, és követik Istent 
ebben a misszióban. A frissen alakult két 
csapatot köszöntötte a gyülekezeten kívül 
még Fenyvesi Péter Pál, a Magyar Unió 
titkára, az AMM Románia és AMM Szer-
bia tagjai. 

Isten áldását és vezetését kívánjuk misz-
sziójukra, életükre és motorozásukra!

Orbán Zoltán

Minden gurulás egy misszió...

„Ne szóval szeressünk, ne is nyelvvel, 
hanem cselekedettel és valósággal” (1Jn 
3:18) – ezt a bibliai igét olvasva határoztuk 
el, hogy idén karácsony közeledtével ismét 
szeretnénk a Gáborjáni Gyülekezet tagjai-
nak jelképes ajándékot osztani. 

2023. december 20-án minket (azaz 
Pongor Enikőt, Cucin Imrét, Lantos Antalt 
és jómagamat, Kovács Kincsőt) ért az a 
megtisztelő feladat, hogy ezen apróságok-
kal mosolyt tudtunk csalni néhány kedves 
ember arcára. Idén több mint 30 családhoz 

sikerült eljutni, köztük a Szünidei Biblia-
táboros gyerekekhez is, akiknek sütemény-
nyel, mikuláscsomaggal és 2024-es bibliai 
naptárral próbáltunk kedveskedni.

A hideg és sötét délután sem állított 
meg minket, hiszen fontosnak gondoljuk 
éreztetni felebarátainkkal, hogy szeretve 
vannak. Isten szeret minket, és imádkoz-
nunk kell egymásért nemcsak az év ezen 
időszakában, hanem mindig, mert ,,…a 
szeretet Istentől van; és mindaz, aki szeret, 
az Istentől született…” (1Jn 4:7). 

Hálásak vagyunk, hogy a szeretet köz-
vetítői lehettünk; és Istentől áldott új esz-
tendőt kívánunk!

Kovács Kincső

Aki szeret, az Istentől született

A karácsonyi szeretetünnep adakozási lel-
külete az Egri Gyülekezetet is megérintet-
te. Jézus örömüzenetével és ajándékaink-
kal Eger Árnyékszala városrészében élő 
hátrányos helyzetű családok gyermekeit 
leptük meg, figyelve fizikai és lelki szük-
ségleteikre is. Célcsoportunkat a 12-16 
éves korosztályra szűkítettük, így 20 gyer-
meknek szerezhettünk meglepetést.

Programunkban a gyülekezet vala-
mennyi tagja részt vett. Az ötleteléstől a 
felkészülésen át a megvalósításig minden-
ki megtalálta a személyiségének leginkább 
megfelelő feladatot.

Az ajándékokat gondosan becsomagolt 
cipősdobozokban „rejtettük el”, melyben a 
gyerekek nemtől függően kaptak tisztálko-
dószereket, egy vidám, színes borítós vo-
nalas füzetet, illatmécsest, édességeket, lel-
ki táplálékként „Az öröm ajándéka” című 
GLOW-füzetet, továbbá egy felemelő üze-
nettel ellátott, saját készítésű kis macifigu-
rát. Mindezek mellé minden gyermek ka-
pott egy banánnal, mandarinnal, naranccsal 
és almával töltött gyümölcsös csomagot is.

Programunkat december 19-én valósí-
tottuk meg az Eger Árnyékszala városré-
szében található közösségi házban. Ráhan-
golódásképpen felvételről meghallgatunk 
egy csodás, Csendes éj énekfeldolgozást. 
Ezt követően Bodolai Benedek gitárelőa-
dása örvendeztette meg a szíveket. Majd 
Aranyosi Ervin „Legyen minden nap kará-
csony” című versének sorai hangzottak el. 
Missziónk örömüzenetét, Jézus nagyságát 
és szeretetét Bodolai Zoltán lelkészünk osz-
totta meg a gyermeki szívek számára érthe-
tő, lelkesítő hangnemben, stílusban. Majd 
beszélgettünk a gyerekekkel és az őket elkí-

sérő családtagjaikkal és szeretettel kínáltunk 
nekik házi készítésű süteményeket, amiket 
nagy örömmel fogyasztottak el.

Istenünk lehetővé tette, hogy könyveket 
is ajándékozhattunk. Két Jézus élete és több 
más kiadványunk jutott el így többek között 
az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem 
Szociálpedagógia Tanszékének vezetőjéhez, 
valamint egy városi elöljáróhoz is.

A missziónk áldott megvalósulását 
számos odaadó, támogató testvérünk imája 
kísérte, melyet ezúton is hálás szívvel kö-
szönünk!

Tervünk, hogy a fiatalokkal további 
kapcsolatot ápoljunk, segítő kezet nyújt-
sunk későbbi életük során is.

Szabó-Szentesi Kitti

Adventi szeretetcsomag
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Közel másfél évtizeddel ezelőtti, életve-
szélyes közúti baleset elszenvedőjeként 
Isten sokadik kegyelmében részesültem 
– mint azelőtt is, az úgynevezett sima 
hétköznapokon; bár ma már tudom: akkor 
még a kisebb-nagyobb kellemetességekért 
ritkábban és kevesebbszer adtam hálát a 
szív mélyéből fakadóan, inkább csak fel-
színesebben, noha magam hitben élőnek 
gondoltam.

A sürgősségi koponyaműtétem után 
újra tanulhattam élni (járni, beszélni), és 
bőséges lehetőségek tárházát kaptam azok 
helyett, amik elveszettnek látszódhattak,  
hiszen egy bő három évtizedes munkás 
élet körforgásának minden velejárója meg-
szűnt. De ma már úgy mondom: átalakult 
– és én hálás vagyok érte!

Róma 8:28 – Azt pedig tudjuk, hogy 
akik Istent szeretik, azoknak minden ja-
vukra szolgál, azoknak, akiket elhatározá-
sa szerint elhívott.

Hogy pedig az Úr mindent tudása és 
gondviselése valóságosan létező; hogy 
Ő már jóval előbb tudja, mire lesz szük-
ségünk, amikor nekünk még eszünkben 
sincs, az július legvégén kézzelfogható is 
lett számomra. Akkor ugyanis váratlan te-
lefonhívást kaptam egy testvértől, egyház-
területi megbízásból, hogy érte kell menjek 
valamiért. Ő persze tudta, hogy rollátorral 
közlekedem, de kedves titokzatossággal ra-
gaszkodott a személyes megjelenésemhez.

Akkoriban pár napja elő-előjöttek de-
réktól lábon végigfutó fájdalmak, de gon-
doltam: „Hát nem olyan vagyok én, aki 

csak úgy feladja! Majd lassabban megyek.”
A tetthelyre érkezés után ért a döbbe-

netes felfedezés: egy elektromos moped 
várt rám! Ekkor tájékoztatott a részletek-
ről a testvér, miszerint a Területi Bizottság 
döntése alapján ezt az adományt én kapom 
meg!

Szavakkal lehetetlen kifejezni a kavar-
gó öröm és értetlenkedés keverékét – lé-
vén, hogy az idegsebész pár éve már felve-
tette eme eszköz használatának ötletét (ám 
az emberi énem neki ezt csak azzal a valós 
okkal utasította vissza, hogy nem szeret-
nék elkényelmesedni, de persze anyagi és 

egyéb megfontolások is jócskán befolyá-
solták döntésemet).

Talán hittem is, nem is, de az atyafi jó-
zan egyszerűséggel kitakarította belőlem a 
meglepetés félelmeit, és türelemmel tanít-
gatott a jármű vezetésére.

Mikor a próbautakon meggyőződött, 
hogy most már biztonságosan hazaenged-
het; akkor azért fogalmazódott meg a hála 
bennem, amiért egy testvérnő elkísért erre 
a találkára. Ő ugyanis csak akkor volt nyu-
godt, ha elkísér engem a városunk teljesen 
másik felében lévő helyre (meg hát az én 
kíváncsiságom őt is beizzította).

Nos, ki más szervezte volna így mind-
ezt, ha nem az Úr?! Hiszen ha én a moped-
del az első nagy utamat megteszem, mégis 
ki hozta volna haza a rollátort?!

Amíg pár nap alatt mindeme „nagybir-
tokosi” öröm helyére került bennem lélek-
ben és elmében, azalatt mozgásom erősen 
korlátozottá vált – mint utóbb kiderült: egy 
gerincsérv szakadhatott ki.

Mivel Isten már jó előre tudta, hogy 
milyen feladatok várnak rám (sztrókos férj 
és mellette 24 órában szolgáló feleségéhez 
vinni a kért dolgokat, akik bő negyven éve 
a barátaim), és azt is tudta, hogy fizikáli-
san ez rollátorral járva már megoldhatatlan 
lenne…

Égi Atyám tökéletes időzítéssel küldött 
az Ő gyermekei által egy mopedet szá-
momra! Nem elégszer tudom elmondani a 
hálát neki; mivel azóta is mindennapjaim 
nagyon-nagyon hasznos és könnyítő esz-
közévé vált! Ezen a módon is köszönöm 
az Úrnak és a testvéreknek, hogy továbbra 
is hálásan, együtt munkálkodhatunk.

Mezey Ibolya

Áldom az Urat, aki felettébb gondot 
visel rólam!

Örömmel írhatom, hogy a 2023. évi ka-
rácsony előtti könyvterjesztést Sopronban 
az Úr Jézus áldása kísérte. A városban 
már évek óta a Győr–Sopron–Ebenfurti 
Vasút vezetősége engedélyezi karácsony 
és húsvét előtt a Hetednapi Adventista 
Egyház által kiadott könyvek terjesztését. 
2023-ban is megkaptuk a kért engedélyt 
a december 10–20. közötti időszakra, sőt 
asztalokról és székről az állomás vezető-
sége gondoskodott.

Természetesen nem a nagy bevétel 
reményében, hanem a hangsúlyt a bi-
zonyságtevésre helyezve végezzük szol-
gálatunkat kiemelve, hogy az Úr Jézus 
nemcsak 2000 évvel ezelőtt jött el erre a 
földre szeretetben, hanem ígéretéhez hí-
ven újra el fog jönni nagy dicsőségben, 
ahogy az a Bibliában is meg van írva, és 

ahogy azt a világban 
megnyilvánuló jelek 
is mutatják.

Ingyenes ajándék-
könyveket is adtunk 
az érdeklődőknek, 
amit örömmel vittek, 
azonban pénzért is, 
mintegy 17 360 Ft ér-
tékben.

Hogyha a jó 
Atyánk engedi meg-
érni, és a következő húsvét előtti idő-
szakra is megkapjuk a könyvárusítási 
engedélyt, mi élni fogunk a lehetőséggel, 
miként az eddigi években is.

Hisszük, hogy drága Jézusunk áldása 
kísérte szolgálatunkat, és a könyvek mint 
néma tanúk és mint a jó földbe vetett ma-

gok kikelnek, és sokszorosan gyümölcsöt 
teremnek. Hála legyen ezért elsőként az 
Úr Jézusnak és köszönjük Sopron állomás 
részéről is az engedély megadását!

Horváth Sándor

Könyvterjesztés Sopronban
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A kecskeméti gyülekezet is szeretne igazi 
„befogadó közösség” lenni. Ez motiválta 
abban, hogy 2023. december 9-én második 
ízben kapcsolódott be a Hunyadivárosi Ad-
venti Ablakok kezdeményezésbe. 

A gyülekezet kreatív fiataljai a szüle-
téstörténet jeleneteit ábrázoló rajzokkal, 
odaillő igés matricákkal, fényfüzérekkel 
díszítették fel a kápolna 5 ablakát, ahol az 
első advent mellett a második advent ígé-
rete is helyet kapott. 

A közösség tagjaihoz 15 vendég csat-
lakozott, köztük olyanok is (a helyi város-
részből), akik még sosem lépték át a gyü-
lekezet küszöbét. A kapcsolódást segítették 
a közös játékok és a finom vacsora. 

Isten áldása érezhető volt ezen a kö-
zösségi alkalmon, amiért hála és dicsőség 
neki!

Árvai Pálma

Adventi ablakok Kecskeméten

A Balatonlellei Adventista Gyülekezet de-
cember 30-án varázslatos hangulatú évzá-
ró, hálaadó és utókarácsonyi ünnepséget 
szervezett, hogy méltó módon búcsúztas-
suk az évet és együtt ünnepeljük az elmúlt 
időszak örömeit.

Az alkalomra a gyülekezet megtelt 
vendégekkel, akik mindannyian részesei 
lehettek ennek a különleges pillanatnak. 
Az esemény fókuszában az összetartozás 
és a hálaadás állt, miközben mindenki át-
élhette a karácsony utóhangjait és az év-
fordulóra való készülődést.

A sütemények illata betöltötte a ter-
met, ami hozzájárult az ünnepi hangulat-

hoz és az együttlét öröméhez. Az ínycsik-
landó finomságok mellett a gyülekezet a 
gyerekeket sem feledte el: történettel és 

ajándékokkal kedveskedtek nekik, hogy 
az ünnepség minden résztvevője boldogan 
és emlékezetesen tölthesse az időt.

Az évzáró alkalom egyben lehetőséget 
adott arra is, hogy a közösség együtt ünne-
pelje az elmúlt év sikereit, és hálaadással 
tekintsen előre a következő időszakra.

A Balatonlellei Adventis-
ta Gyülekezet által szervezett 
évzáró ünnepség nemcsak 
egy esemény volt, hanem egy 
olyan alkalom, amely ösz-
szehozta a közösséget, hogy 
együtt köszöntsék az évet, 
és megosszák az örömöt és a 
szeretetet.

Ömböli Dávid

Évzáró istentisztelet Balatonlellén

A korábbi biztató alkalmak után ismét 
szerveztünk az ünnepek előtti időszakra 
Zalaegerszegen és Nagykanizsán a jóté-
konysági koncerteket.

Mindig örömmel tesszük, pedig első-
sorban a Dél-balatoni Advent kórus tagja-
inak sok munkájába kerül, sok próbát kell 

végigcsinálni ahhoz, hogy a művek szépen 
szólaljanak meg. Mindkét városban tapasz-
taltuk az előkészületek során a Gondvise-
lés áldását, például ahogy helyszínt, külső 
előadókat kaptunk. A koncertek légköre, a 
kedvezményezettek hálája olyan örömmel 
tölt el bennünket, hogy ilyenkor úgy érez-

zük, legszívesebben minden hónapra vál-
lalnánk koncertet…

Zalaegerszegen ismét az Autista Vé-
dőotthon javára történt gyűjtés, végül 
910 000 Ft-ot adtunk át a vezetőnek.

Nagykanizsán a Családvédelmi Szolgá-
lat Alapítványának gyűlt össze 315 000 Ft, 
amit ők az intézményi rendszerbe nem ke-
rült, de szegény sorsú családok téli tüzelő-
jének biztosítására fordítanak.

Hálásak vagyunk az alkalmakért, ki-
csit minket is „megfényesítenek”, és na-
gyon bízunk benne, hogy Jézus szava be-
teljesedik: „látva a ti jó cselekedeteiteket, 
dicsőítik a mennyei Atyát”.

„Én az emberi jóságot fontosabbnak 
tartom az emberi nagyságnál. Mert sok 
jó emberre inkább van szükség, mint sok 
nagy emberre.” (Juhász Gyula)

Frend László

A koncert felvétele megtekinthető az alábbi linken:

https://www.youtube.com/watch?v=uzGQZIQ-
vz8s&list=PLY6KKZ87jcUBXvaf8lmFoiYSXJ-

M0UGKkw&index=9

Zalai segélykoncertek
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Tóth Zsigmondné
sz.: Makszi Etelka

1933–2023

Etelka Békéssámsonban született 1933. június 
12-én, Makszi János és Vincze Etelka negyedik 
gyermekeként. Gyermekkorát szüleivel és hét 
évvel idősebb, János nevű bátyjával élte, mivel 
az első két fiúgyermek még az ő megszületése 
előtt kisgyermekként elhunyt. 

 Etelka az elemi iskola első két osztályát, 
1939–1941. között Csorváson végezte. A család 
ezt követően Hadikkisfaluba költözött, mivel 
édesapja a vitézi cím mellé, ott kapott gazdál-
kodásra alkalmas földet.  A település, mai néven 
Babapuszta, a Vajdaságban a magyar határtól 
7 km-re található. Így az elemi iskola 3-4 osz-
tályának tanulmányait már itt fejezte be. Ez a 
két év olyan meghatározó volt, hogy életének 
bármelyik pillanatában – szerettei nagy örömére 
– könnyedén beszélte az akkor velük élő buko-
vinai székelyek kiejtését, szóhasználatát. 

Sajnos a család ismét költözött. 1944-ben a 
szerb partizánok elől Magyarországra menekül-
tek, a déli határ menti Katymár nevű településen 
kaptak lakhatást, menedéket.  

Az adventista hitelvekkel, életvitellel a szü-
lői házban ismerkedett meg. Hozzájuk Bajáról 
jártak ki aktív gyülekezeti tagok, könyvevangé-
listák. A református gyökerek után, a teljes Biblia 
megismerését követően szüleivel együtt fogadta 
el Isten mind a tíz parancsolatának érvényessé-
gét, benne a hetedik napi szombat megszente-
lését is. A Hetednapi Adventista Egyház Bajai 
Gyülekezetének tagjává 1950-ben válik. 

Ebben az időszakban ismerkedett meg ké-
sőbbi férjével, Tóth Zsigmonddal, aki szintén 
egyházunk fiatal, megkeresztelt tagja volt.  Az is-
meretségből szerelem, majd házasság lett, amely-
re 1952. októberében Baján került sor. Közös 
életük kezdetét komoly nehézség terhelte. Férjét, 
aki az egyház tagjaként a katonai szolgálatban a 
fegyver viselését megtagadta,  munkaszolgálatra 
vezényelték. Kemény, embert, hitet próbáló élet-
szakasz volt ez mindkettőjük számára. 

Valódi boldog családi életük ezen időszak 
lezárulásával kezdődött el. Házasságukban 
1954 decemberében megszületett Tivadar nevű 
fiúgyermekük, majd 1957 októberében Irén Lil-

la nevű leányuk. Többszöri költözést követően, 
Tóth Zsigmondné testvérnőnk élete 1959 őszé-
től 2022 nyaráig Orosházához fűződik. A kezde-
ti években házuk nemcsak a család otthona volt, 
hanem a Hetednapi Adventista Egyház orosházi 
tagjainak szombatnapi gyülekezési helye is. 

 A gyermekek születését követően még 
hosszú évekig háztartásbeliként gondoskodott a 
család szerény, egyszerű, istenfélő, nyugodt kö-
rülményeiről, miközben férje a megélhetésüket 
biztosította. Ezalatt 1968-ban, 4 éves esti iskola 
elvégzését követően képesített könyvelő, vállala-
ti tervező és statisztikus képesítést szerzett. 

A későbbiek során ez a végzettsége terem-
tette meg a lehetőségét a család megélhetésének, 
mivel férjét 1971-ben, nagyfokú halláskárosodá-
sa miatt leszázalékolták, rokkantsági nyugdíjba 
helyezték. Így a további megélhetés, és gyerme-
keik taníttatása érdekében 1972 tavaszától, ké-
pesítése alapján zöldségboltot üzemeltettek. Az 
orosházi piacon – engedéllyel – egyedüliként 
tartottak zárva péntek déltől, vasárnap reggelig. 
Isten megáldotta életüket, munkájukat, hűségü-
ket a szombatnap megtartása iránt. A bolt bezá-
rását követően, 1988 júniusától nyugdíjasként 
élte életét.

Családi életében boldogság volt számára 
gyermekei házasságkötése, majd a három fiú 
unoka, Balázs, Levente és Gergő megszületése. 
Igazi tyúkanyó-nagyanyó módjára igyekezett 
összetartani a családot, szeretettel átadni keresz-
tényi értékrendjét. Hálás volt a jó Istennek min-
den együtt töltött családi alkalomért. A missziós 
lelkületével átadott könyvek, naptárak elmarad-
hatatlanok voltak a karácsonyi csomagban. Bol-
dogsággal, őszinte rajongással élte meg a család 
bővülését, dédunokája, Ádámka megszületését 
– aki bearanyozta időskorának napjait. 

Istenünk, Tóth Zsigmondné testvérnőt ab-
szolult zenei hallással, és csodálatos énekhang-
gal áldotta meg. Már iskolás korában, a katy-
mári református templomban hallhatták tisztán 
csengő, szoprán énekét. A gyermekei nevelése 
mellett, - hogy képezze tudását - 1963 őszén 
beiratkozott az orosházi zeneiskolába, magáné-
nek szakra. 5 évig tanulója volt az iskolának, 
majd – ahogyan Ő mondta, Isten ajándékaként 
– 1968-ban felkérték, hogy legyen óraadó tanár. 
Több napi gondolkodás és imádkozás után igent 
mondott, és ezt követően évtizedeken keresztül 
adta át énektudását, zeneszeretetét. Elkötelezet-
ten készítette fel jó néhány tanítványát a zenei és 
művészi pályára, valamint az éneklésen keresz-
tül az emberek szolgálatára, szeretetére. 30 éves 
szolgálatának elismeréseként Orosháza Város 
Önkormányzata, a művelődésügyért törzsgárda 
arany fokozatát adományozta számára. 1998. 
júniusában kollégái és tanítványai tiszteletét és 
megbecsülését megélve, virágokkal és ajándé-
kokkal elhalmozva magánének oktatói munkáját 
iskolai kereteken belül befejezte. 

Eta néni nem csak az Iskolában, hanem 
gyülekezetében is kamatoztatta Istentől kapott 
tehetségét. Szeretettel, sok-sok türelemmel, 
évtizedeken keresztül tanította, vezette az oros-
házi adventista gyülekezet kórusát, szerettette 

meg az éneklés szolgálatát fiatalabb és idősebb 
testvéreivel. Száma nincs azoknak az egyházi 
alkalmaknak, ahol szóló énekével vagy a kórus 
vezetésével dicsőítette Isten nevét. Azt mondta: 
„minden ének egy ima, vagy egy prédikáció, 
vagy egy misszió”. Ahogyan egész életében, éle-
tének utolsó hat hónapjában, a Gyulai Adventista 
Szeretetotthonban is szolgálta Teremtőjét, meg-
örvendeztetve ezzel is az otthon dolgozóit, lakóit. 

Missziós lelkülete, emberszeretete példaér-
tékű volt. Az élet nehézségeihez való alkalmaz-
kodó képességéhez, a tragédiák elhordozásához 
mindvégig Istenétől kért és kapott erőt.

Egészségi állapota, évtizedek óta tudott 
és kezelt magas vérnyomása mellett kifejezet-
ten jónak mondható volt. A tiszta étkezés, az 
egészséges életmód és a naponként megélt hi-
télet pozitív hatása mind szellemi, mind pedig 
fizikai állapotában megmutatkozott. 2020-ban 
azonban elvesztette szeretett első szülöttjét, 
Tivadart, majd 2021-ben közel 69 évi házasság 
után férje is elhunyt. Ezek az életesemények je-
lentősen megterhelték szívét, keringését, men-
tális egészségét.

Állapotában 2023. szeptember 4-én reggel 
drasztikus változás állt be – emiatt kórházi ápolás 
vált elengedhetetlenné. Sajnos a szakszerű orvosi 
kezelés ellenére, még azon a napon, délután ne-
gyed háromkor végső álomra hajtotta fejét. 

Tóth Zsigmondné testvérnőnk élettel be-
telve, Isten ígéretének megtapasztalásával, 90. 
életévét betöltve, az örök élet reményével szí-
vében fejezte be küzdelmekkel és örömökkel 
gazdag életét. 

Temetésére 2023. szeptember 13-án került 
sor az orosházi Alvégi temetőben. A gyászszer-
tatás keretében Bicskei Róbert lelkésztestvér 
Jób élettörténetének utolsó szakaszát emelte ki: 
„…mert én tudom, hogy az én megváltóm él…” 
Hangsúlyozva, hogy a testvérnő egész élete, 
munkássága, személyisége erről tett bizony-
ságot. Hitte és élte Krisztus jelenlétét. Minden 
életesemény, amelyet megélt, hite szerint Te-
remtője tudtával és folyamatos támogatásával 
történt. A halálának körülménye is imájának 
meghallgatás volt, hiszen fájdalmak, szenvedé-
sek nélkül, néhány óra leforgása alatt megpihent 
az Úrban. 

A sírnál Restás László lelkésztestvér tett 
bizonyságot arról, hogy a halál egy keresztény 
ember számára nem a vég. Krisztus él, és visz-
szajövetelével csodás jövőben lesz része mind-
azoknak, akik elfogadták Őt személyes Megvál-
tójuknak.

Sz. Irén

  

Búcsúzunk...Búcsúzunk...

„  És  ímé  hamar  eljövök;  és    „  És  ímé  hamar  eljövök;  és    
az  én  jutalmam  velem  van…”  az  én  jutalmam  velem  van…”  

(Jelenések  22:12)(Jelenések  22:12)
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– Ki által kerültél kapcsolatba a Heted-
napi Adventista Egyházzal?
– 2015-ben csatlakoztam a KERAK-os 
gyülekezetemmel a Hetednapi Adventis-
ta Egyházhoz, hihetetlen, hogy lassan 10 
éve! A döntésemnek egyik fontos mottója 
volt akkor a „Gyere ahogy vagy!” felhívás, 
amit azóta is, ha bármikor meghallok, elér-
zékenyülök.

– Hogy élted meg az egyházban a fia-
talkorodat?
– 16 éves voltam, amikor egy másik fele-
kezet tagja lettem édesanyámmal. Itt éltem 
a kamasz éveimet, amiért nagyon hálás 
vagyok, mert olyan ifjúsági közösségbe 
csöppentem ott, ahol az erkölcsi tisztaság, 
az egészséges életmód, az igazi értékek 
alapkövekként építették életemet. 20 éve-
sen Bózsván egy főiskolai táborban talál-
koztam az adventista tanítással. Megin-
gatta szilárd hitemet az a sok új és világos 
előadás, amit hallottam az előadóktól azon 
a héten. Először Jézus életéről olvastam 
Ellen White-tól és ekkor egy másik Istent 
ismertem meg, mint akit azelőtt szerettem. 
Ez az időszak nem volt könnyű, mert a 
gyülekezetet, a barátaimat nagyon szeret-
tem, ahova addig tartoztam.

– Milyen belső motiváció vezetett ahhoz, 
hogy Jézust, mint egyedüli Megváltót el-
fogadd és az életed neki szánd?
– Amikor 16 évesen megkeresztelkedtem, a 
jóra vágytam. A középiskolában belevittek 
a társaim néhány olyan helyzetbe, amiben 
nagyon nem éreztem jól magam. Hiszem, 
hogy akkor a lelkiismeretemen keresztül 
hívogatott Isten, mert amikor a hívő baráta-
imon keresztül megtaláltam Őt, megérkez-
tem, otthon éreztem magam. Később került 
igazán helyére a szívemben Jézus, az Ő 
élete példává vált számomra és az áldozata 
örökre hálássá tett. Amikor a bibliai igazsá-
gok igazán megnyíltak számomra, megta-
láltam Istent és azóta Ő az életem vezetője.

– Miért választottad a szociális munkás 
hivatást? Utólag is úgy gondolod, hogy 
jól döntöttél?

– A vendéglátóipari szakközépiskolában 
már úgy érettségiztem le, hogy én inkább 
valamilyen segítő szakmában szeretnék 
dolgozni. Ez a döntésem is ahhoz köthető, 
hogy 16 évesen új irányt vett az életem. A 
szociális munkás képzés minden percét él-

veztem. Mai napig valódi hivatásként élem 
meg a munkámat. Egy gyenge, elesett, 
megtört, szükségben lévő embernek segít-
séget adni, krisztusi tett. Ilyenkor úgy ér-
zem, hogy Jézus munkatársa vagyok és azt 
teszem, ami kedves az Istennek. 

Nagyon sokszor nehéz, és gyakran el-
fáradok, de tudom, hogy jó helyen vagyok 
és az Isten hívott el erre a munkára.

– Mi az, amit szívesen elmondanál az 
olvasóknak a párkapcsolatodról, a csa-
ládodról?
– Idén leszünk 20 éves házasok. Gyerme-
keink 13 és 16 évesek. Küzdjük a lelkész-
családok kihívásait, és közben tapasztaljuk 
a jó Isten vezetését. A gyermekeinknek ha-
mar önállósodniuk kellett, akik jól veszik 
az akadályokat, megedződnek erre a roha-
nó világra. Látják a hivatásunk küzdelmeit 
és győzelmeit. Bízunk abban, hogy ők is 
nyitottak és érzékenyek lesznek a körülöt-
tük élők iránt és megtalálják a helyüket a 
gyülekezetben és a társadalomban.

– Mikor kezdted az egyházi szolgálatot, 
és mi az a legfőbb vezérelv, amelyre 
építkezel akkor, amikor elnehezedik a 
folytatás? 
– 2005-ben hívtak meg az eleki idősek ott-
honába szociális munkásnak, majd rövid 
időn belül vezetői szolgálatot bíztak rám. A 
gyulai Szeretetotthonban 2017 szeptembe-
rétől néhány hónapig mentálhigiénés mun-
kakörben dolgoztam az idősekért, majd itt 
is hamarosan vezető lettem. 

A vezetői munkakör számomra nagy 
kihívás, mert akik ismernek, tudják, hogy 
nem vagyok egy karizmatikus személyi-
ség, amit ebben a feladatkörben sokan el-
várnának tőlem. A legfőbb vezérelvem a 

szolgálatom során és a nehéz időben is az 
alázat. Alázattal, magamat nem különbnek 
tartva dolgozni minden szinten, a munka-
társaimmal, az idősekkel, a hozzátartozók-
kal. Számomra ez a hozzáállás a segítségre 
szorulók szolgálatában, de a vezetés szol-
gálatában is alapelv. Krisztus a legjobb 
példa ebben is.

A nehézségeket leghatékonyabban a 
belső szobámban küzdöm meg. Gyakran 
ébredek hajnalban, ilyenkor csend van 
körülöttem és hagyom, hogy megoldások, 
újabb tervek szülessenek bennem. Hiszem, 
hogy az Isten ezekben az órákban készít 
fel a hétköznapi és sorsdöntő harcokra, 
amit olykor magamért, máskor a családo-
mért, gyakran munkatársaimért, és sokszor 
az otthon lakóiért és hozzátartozóikért kell 
megvívnom. 

– Ki vagy kik voltak számodra azok a 
támogató személyek, akik segítették 
pályafutásodat, hogy szakmai sikereket 
érjél el?

V I R Á G Z Ó  N Ő K  I S T E N  K E R T J É B E N

Isten irányításával, nőként vezetni
Családanya, lelkészfeleség, otthonvezető, de van egy felsőbbrendű vezetés az életében. Ha 
nehézségek keresztezik útját, legfőbb vezérelve az alázat. Számára a szerepkörök összehango-
lása és az egyensúly kialakítása a jó szervezésben rejlik. Szereti és örömmel végzi hivatását, 
számára minden idős ember egy értékes kincs, akitől csak tanulni lehet.

Ismerjük meg Balog Andreát, a Gyulai Adventista Szeretetotthon vezetőjét!

a Női Szolgálatok Osztályának interjúsorozata

Andrea lelkipásztorként szolgáló férjével Tiborral és gyermekeikkelAndrea lelkipásztorként szolgáló férjével Tiborral és gyermekeikkel
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– 2005-ben férjem édesanyja mellé kerül-
tem, 3 évig dolgoztunk együtt. Tőle sokat 
tanultam. A nehéz időszakokban leginkább 
a férjem állt mellettem, ő tanácsolt és bá-
torított, nem hagyta, hogy feladjam. Rajtuk 
kívül még nagyon sok emberért vagyok 
hálás a jó Istennek, mert egyedül semmi 
eredményt nem tudnék elérni. A jelenlegi 
csapatomban is vannak néhányan, akikkel 
tudunk együtt gondolkodni annak érdeké-
ben, hogy minden szép rendben, Isten di-
csőségére történjen.

– Milyen szabadidős tevékenységet 
folytatsz?
– Mivel kevés időm marad a munkám és 
az otthoni teendők mellett kikapcsolódni, 
a szabadidős tevékenységeim is leginkább 
tudatosan betervezett regeneráló feladatok. 
Legszívesebben kertészkedek, kirándulok, 
olvasok vagy zenét hallgatok, amitől fel-
töltődöm.

– Ha nehézségek, konfliktusok, elaka-
dások adódnak, honnan veszed az erőt 
a folytonossághoz?
– A nehézségek, konfliktusok és elakadá-
sok teljesen természetes részei az életnek. 
Én ezeket az Isten formáló eszközeinek 
tartom, ami pont azt a célt szolgálja, hogy 
igényeljük az Ő segítségét. Hálás vagyok 
azért, hogy ismerhetem a mindenség Urát, 
aki mindig a helyén van, és kérhetem a ta-
nácsát, segítségét, erejét, vigasztalását. A 
folytonosság egy elérendő cél számomra. 
Életünk végéig, ha elesünk meg kell látni 
hibáinkat, a kegyelmet megtapasztalva fel 
kell kelnünk, és újra el kell köteleződni Is-
tennek, belátva, hogy egyedül nem megy. 
Ezekben az időszakokban többet olvasok 
és két kézzel szorítom Isten kezét.

– Vannak életre szóló barátságok az éle-
tedben? 
– Igen, van néhány barátom, akikkel szí-
vesen együtt vagyunk. Sajnos kevés idő 
marad rájuk a mindennapok sodrásában, 
de amikor találkozunk felhőtlen az örö-
münk.

– Idősekért dolgozni talán nem a leghá-
lásabb feladat, hiszen ebben a korban 
találkozunk leginkább a veszteség, az el-
múlás gondolatával. Hogyan lehet mégis 
hálás lelkülettel szolgálni vezetőként egy 
adventista idősotthonban?
– Sokan felteszik ezt a kérdést. Az idős-
korról leghamarabb az elmúlás, a betegség 
jut az ember eszébe. Ez a része valóban 
megterhelő. De ez a mérleg egyik oldala, 
és a másik oldala ezt többszörösen ellen-
súlyozza. Az idősektől nagyon sokat lehet 
tanulni. Ők már csak az igazán fontos dol-
gokkal foglalkoznak. Vonásaik letisztulnak, 
létük mozgatórugói kirajzolódnak. Vannak 
igazán hálás idősek és akik nagyon tudnak 

örülni mindennek. Vannak, akik családtag-
ként tekintenek a dolgozókra, és ragaszko-
dásukkal kölcsönös szeretetet váltanak ki 
belőlünk. Igénylik a társaságunkat, örül-
nek, amikor reggel meglátnak, délután bú-
csúzkodnak és visszavárnak.  A kapcsolat, 
ami kialakul egy-egy időssel, felelőssé tesz 
bennünket. Ezt a munkát csak jó lélekkel 
szabad végezni. Ők mindent érzékelnek. 
Észreveszik, ha gondterhelt vagy fáradt 
vagy. Ezért nem mindegy, hogy a dolgozók, 
közöttük én is mint vezető, milyen lelkiál-
lapotban vagyunk jelen. A megfelelő eszkö-
zökkel jó állapotba kell magunkat tartani és 
küzdenünk kell a kiégés ellen.

– Vezetőként hogyan tudsz összhangot 
teremteni a család és a munkahely kö-
zött? Miben rejlik az egyensúly kiala-
kítása?
– Nagyon tudatosan törekszem az egyen-
súlyra, és még így is legtöbbször a munka-
helyi feladatok dominálnak. A kamasz gye-
rekek már kevésbé igénylik a jelenlétem, 
de amikor szükségük van rám, mindent el 
kell engedni. Hiszen őértük csak mi szü-
lők vagyunk felelősek még jó néhány évig, 
amíg nem lesz saját családjuk. 

Vezetőként legtöbbször elérhető va-
gyok, de a munkatársaim csak vészhely-
zetben keresnek munkaidőn kívül. Ezért 
általában a hétvégét a családommal töltöm, 
ami teljesen kikapcsol a munkahelyi fel-
adatokból. Hétköznapokon viszont a csa-
ládom tolerálja kisebb-nagyobb sikerrel, 
hogy a gondolataimat nagyrészt a munka 
foglalja el. 

Az egyensúly kialakítása szerintem – 
azon túl, hogy minden szereplő igényét fi-
gyelembe kell venni – tervezés, szervezés 
kérdése.

– Mesélnél arról kérlek, milyen apró 
örömök érnek a Gyulai Adventista Sze-
retetotthonban?
– Vezetőként nagyon sokrétű a feladatom. 
Minden szinten találok örömet a munkám-
ban, ami bátorító visszajelzés a hétközna-
pokban. Örömmel tölt el, amikor egy dol-
gozó lelkesen, kreatívan végzi a munkáját. 
Amikor azt látom, hogy a dolgozók figyel-
nek egymásra és segítik egymás munkáját. 
Hálás vagyok, amikor azt látom, hogy a 
dolgozók türelmesen hajolnak le az idő-
sekhez. Nagy öröm látni, hogy egy új lakót 
szeretettel fogadnak lakótársai, kísérgetik 
egymást, vigasztalják és bátorítják egy-
mást. Örülök az idősek hálás szavainak. 
Felemelő érzés, amikor egy hozzátartozó 
elégedett a munkánkkal és értékeli erőfe-
szítésünket. Jó hallani, hogy jó híre van az 
otthonnak és sokan szeretnék idős szülei-
ket nálunk elhelyezni. Jó érzés a kis par-
kunkban az idősekkel örülni a napfénynek, 
vagy együtt énekelni.

– Mivel teszitek változatossá, örömtelivé, 
élhetővé az idősotthon lakóinak életét?
– Mindannyian azért dolgozunk, hogy a la-
kóink idős napjait megszépítsük. Egy szak-
mai team minden egyes lakónak személyre 
szabott gondozási tervet készít. Ebben a 
tervben testi lelki szükségleteikre készü-
lünk személyes és közös programokkal. 
Legtöbben szeretik a közös programokat, 
nekik gyakran beszélgetést szervezünk, 
különböző témákról. Szeretik a verseket, 
szépirodalmat, történeteket hallgatni és 
előadni, erre is teremtünk külön alkalma-
kat. Évente visszatérő, várva várt progra-
mokkal is készülünk, amivel még csalá-
diasabbá válik az intézményi élet. Évente 
szervezünk egész napos és rövidebb ki-
rándulásokat, bográcsozást, lekvárfőzést, 
családi napot, városnéző vonatozást, mú-
zeumlátogatást. Minden évben vannak 
vendégeink, akik szeretettel szolgálnak az 
időseknek. A legnehezebb azokat kimozdí-
tani az egyhangúságból, akik inkább egye-
dül szeretnek lenni, vagy olyan betegek, 
hogy csak kis időre tudnak az ágyuktól el-
szakadni. Igyekszünk nekik is, amennyire 
lehet színt vinni a hétköznapjaikba. Nekik 
leginkább az okoz örömet, ha minél több-
ször betérünk hozzájuk és beszélgetünk 
velük. De van lehetőségük hangszórón 
keresztül hallgatni a programokat. Továb-
bá vannak olyan mozgás- vagy memória-
fejlesztő, illetve lélekemelő foglalkozások, 
amiket a szobákban tartanak meg a kollé-
gák, igény szerint.

Szőllősyné Nagy Annamária
NSZO munkacsoporttag

Olvassuk együtt!

EGW szolgálatának egy nagy titka volt: Krisz-
tust akarta mindig a középpontba állítani. 
Jézus ránk maradt tanításainak legtömörebb 
összefoglalói a példázatok, amelyekben nem 
elvont elméleteket akart az emberekkel kö-
zölni, hanem olyan gyakorlati életszabályo-
kat, amelyek életünket újítják meg. A követ-
kező hónapban is olvassuk együtt a Krisztus 
példázatai c. könyvből a: 
   „Konkoly a búza között”
   „A mustármag”
   „A magvetés és egyéb tanulságai”
című fejezeteket.

Bodnár Zsóka
NSZO vezető

Programajánló
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A D R A  h í r l e v é l

A Hungary Helps Ügynökség által támo-
gatott kenyai oktatás-fejlesztési progra-
munk keretében december elején, a ko-
rábban a programba beemelt iskolákból 
fogadtunk tanárokat. 

A látogatás célja egy tanulmányút 
megszervezése volt, melynek keretében a 
migori megyei iskolákban dolgozó szak-
emberek megismerkednek a magyar okta-
tásban alkalmazott módszerekkel, melyek 
a fogyatékossággal élő vagy tanulási ne-
hézségekkel küzdő gyermekek bevonását 
célozzák meg. A szakmai program össze-
állításáért az ADRA Alapítvány stratégiai 
partnere, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyó-
gypedagógiai Kar volt felelős. Az oktatási 

intézmények látogatá-
sán túl olyan komplex 
programot is megis-
merhettek a résztve-
vők, mint a miskolci 
Szimbiózis Alapítvány 
által működtetett prog-
ram, melyben fogyaté-
kossággal élő fiatalokat 
foglalkoztatnak. A pedagógusok az ELTE 
munkatársainak segítségével műhelybe-
szélgetéseken dolgozták fel a tapaszta-
latokat. A program folytatásában a helyi 
szakemberek feladata az lesz, hogy ezeket 
a tapasztalatokat beépítsék saját intézmé-
nyi gyakorlatukba. 

Terveink szerint a programot 2024-
ben is folytatjuk, a rendelkezésre álló tá-
mogatási források függvényében.

Sitkei Zoltán
ügyvezető igazgató

Kenyai tanárok látogatása 
Magyarországon

Az ADRA Alapítvány 2023. decemberé-
ben összesen 1783 cipősdoboz ajándékot 
osztott ki hátrányos helyzetű gyermekek-
nek és felnőtteknek. Ennek nagy része a 
Blythswood Care szervezettől érkezett 
Angliából, de 200 csomaggal az érdi Te-
leki Sámuel Általános Iskola diákjai is 
hozzájárultak a programhoz. 

A dobozok egy részét közvetlenül jut-
tattuk el a gyermekvédelmi programunk-

ban részt vevő intézményekbe. Dunaújvá-
rosba és Ózdon a nyári táborban részt vett 
gyerekeknek adtuk át helyi partnereinkkel 
közösen. Összesen 43 intézmény, gyüle-
kezet és önkéntes segített célba juttatni a 
dobozokat.

Sitkei Zoltán
ügyvezető igazgató

Cipősdoboz akció 2023 karácsonyánCipősdoboz akció 2023 karácsonyán

Gondolatébresztő – Ifjúsági Bibliatanulmány, 2024/I. negyedév

A zsoltárok könyve

A Bibliában található könyvek közt vannak olyanok, amelyek 
történetét írnak le – az emberiség, az üdvösség, vagy Jézus éle-
tének történetét. Mások bölcs gondolatokkal járulnak hozzá az 
életünk megjobbításához. Megint mások olyan leveleket rögzíte-
nek örök időkre, melyeket gyülekezeti vezetők, apostolok írtak 
a nyáj számára. De olyan könyv, mint a Zsoltárok könyve, csak 
egyetlen egy van a Szentírásban.

2024 első negyedévében a Zsoltárok könyvével foglalko-
zunk. Hétről hétre különböző fejezeteket, verseket és énekeket 
fogunk megvizsgálni az izráeli nép költeményeinek gyűjtemé-
nyéből, és minden alkalommal szembesülhetünk majd vele, hogy 
az átadott üzenetek és érzelmek mennyire aktuálisak ma, sok 
ezer évvel később is.

Tarts velünk! Csatlakozz hozzánk a Discord csatornánkon! 
Discord csatorna linkünk: https://discord.gg/cbNehKsSrM 

Weblap: https://gondolatebreszto.simple.ink 
Facebook: https://www.facebook.com/gondolatebreszto 
Instagram: https://www.instagram.com/ifigondolatebreszto 

az Ifjúsági Osztály


